

अमृत विचार

कानपुर नगर

एक सम्पूर्ण अखबार



रियल मैड्रिड ने जीती चैंपियंस लीग

15

प्रीति जिंटा की लाहौर 1947 की शूटिंग पूरी

16

दिल्ली आबकारी नीति मामले में मिली थी 1 जून तक अंतरिम जमानत

केजरीवाल ने किया आत्मसमर्पण

नई दिल्ली, एजेंसी

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रविवार को तिहाड़ जेल में आत्मसमर्पण किया। केजरीवाल को लोकसभा चुनाव में प्रचार करने के लिए सुप्रीम कोर्ट ने कथित दिल्ली आबकारी नीति घोटाले से जुड़े धन शोधन मामले में 10 मई को अंतरिम जमानत दी थी। यह अवधि एक जून को समाप्त हो गई।

आत्मसमर्पण करने से पहले केजरीवाल ने राजघाट स्थित महात्मा गांधी की समाधि पर श्रद्धांजलि अर्पित की और कर्नाट प्लेस स्थित हनुमान मंदिर में पूजा



● जेल जाने से पहले महात्मा गांधी की श्रद्धांजलि, हनुमान मंदिर में पूजा

अर्चना की। उन्होंने पार्टी कार्यालय में आम आदमी पार्टी (आप) के नेताओं और कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए केजरीवाल ने कहा कि मैं जेल वापस जा रहा हूँ, इसलिए नहीं कि मैं भ्रष्टाचार

में शामिल था, बल्कि इसलिए कि मैंने तानाशाही के खिलाफ आवाज उठाई। आप नेता ने कहा कि उन्होंने लोकसभा चुनाव के दौरान देश को बचाने के लिए प्रचार किया।

उन्होंने कहा कि मुझे सुप्रीम कोर्ट से 21 दिन की राहत मिली थी। ये 21 दिन अविस्मरणीय थे। मैंने एक मिनट भी बर्बाद नहीं किया। मैंने देश को बचाने के लिए चुनाव प्रचार किया। आम आदमी पार्टी महत्वपूर्ण नहीं है, यह गौण है। देश प्रथम है। केजरीवाल ने कहा कि भाजपा के नेतृत्व वाले राजग के लिए तीसरी बार सत्ता में आने का अनुमान जताने वाले सभी एजेंट पोल फर्जी हैं।

गौतम अडाणी बने एशिया के सबसे अमीर व्यक्ति

नई दिल्ली। अडाणी समूह की सूचीबद्ध कंपनियों के शेयरों में उछाल के बाद गौतम अडाणी एशिया के सबसे अमीर व्यक्ति बन गए हैं।



● मुकेश अंबानी को पीछे छोड़ा

उन्होंने रिलायंस इंडस्ट्रीज के मुकेश अंबानी को पीछे छोड़ दिया है। ब्लूमबर्ग बिलियनयर्स इंडेक्स के अनुसार, 111 अरब अमेरिकी डॉलर की संपत्ति के साथ अडाणी अब दुनिया के 11वें सबसे अमीर व्यक्ति हैं। अंबानी 109 अरब डॉलर की संपत्तियों के साथ 12वें स्थान पर हैं।

भुगतान न करने पर 7 वर्ष, जालसाजी पर उम्रकैद संभव

विनय सिंह, लखनऊ



- धारा-111 एवं धारा 112 के अंतर्गत दर्ज होगी रिपोर्ट
- सोशल मीडिया पर भी पुलिस दे रही जानकारी

पहले के कानून में क्या था

पहले के कानून में जालसाजी अथवा हैकिंग के लिए धारा-463 के अंतर्गत अभियोग पंजीकृत किया जाता था। इसके तहत मात्र दो वर्ष की सजा का प्रावधान था। इसी तरह शॉपलिफ्टिंग के लिए धारा 379 के अंतर्गत कार्रवाई होती थी, जिसकी सजा अधिकतम तीन वर्ष का कारावास था।

मैं एफआईआर अब नए कानून के अंतर्गत ही दर्ज होंगे। इस बीच पुलिस महानिदेशक प्रशांत कुमार के निर्देश पर पुलिस मुख्यालय से भी नागरिकों को जागरूक करने की पहल शुरू की है। पुलिस मुख्यालय ने सोशल मीडिया एवं अपने एक्स प्लेटफॉर्म के माध्यम से नागरिकों को विधिवत जागरूक करना शुरू किया है।

क्या है धारा- 111, 112

पहली जून को फिशिंग (जालसाजी), विशिष्ट एवं हैकिंग से जुड़े अपराधों एवं सजा पर विस्तृत रूप से बताया गया। नए कानून के तहत अब इस तरह के अपराध पर धारा 111 के अंतर्गत अभियोग पंजीकृत होगा। जबकि 02 जून को शॉपलिफ्टिंग के बारे में बताया गया। शॉपलिफ्टिंग अर्थात दुकान अथवा मॉल से जानबूझकर भुगतान किए बगैर सामान ले जाने की सजा अब सात साल निर्धारित की गई है। इस आरोप में धारा 112 का प्रयोग किया जाएगा।

पढ़ते रहिये...
अमृत विचार
समर
आँफर ₹4
में प्रतिदिन
यह ऑफर केवल कानपुर के पाठकों के लिए
फोन: 0512-2548300
एक नजर

आठ नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण

सुकमा। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले में रविवार को आठ नक्सलियों ने सुरक्षा बलों के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया, जिनमें से चार के सिर पर कुल पांच लाख रुपये का इनाम था। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि नक्सलियों ने पुलिस और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल के वरिष्ठ अधिकारियों के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया। उन्होंने बताया कि नक्सलियों ने आदिवासियों पर माओवादीयों द्वारा किए गए अत्याचारों और अमानवीय तथा खोखली माओवादी विचारधारा के प्रति निराशा व्यक्त की।

सूट में 42.50 लाख का एलासडी इवस बरामद

सूरात। गुजरात में सूरात शहर के अडाजण क्षेत्र में विशेष अभियान समूह (एसओजी) और पीसीबी की टीम ने 42.50 लाख रुपये मूल्य का एलासडी इवस और 65,460 रुपये कीमत का हाइड्रिड गांजा बरामद किया है। एसओजी सूत्रों ने रविवार को बताया कि सूरात में मिली थी कि पार्थ केतनकुमार मंदिर वाला डार्कवेब नामकी ऑन लाइन वेबसाइट से बेगकोक से कुरियर के द्वारा इस मगकार बेवता है।

मुंबई की बहुमंजिला इमारत में लगी आग

मुंबई। दक्षिण मुंबई के भायखला इलाके में 62 मंजिला एक आवासीय इमारत में शनिवार आधी रात को आग लग जाने से एक व्यक्ति पांडुरंग शिंदे (57) घायल हो गया, लेकिन 25 से 30 लोगों को सुरक्षित बाहर निकाला लिया गया। दमकल विभाग के एक अधिकारी ने रविवार को बताया कि भायखला के 'खटाऊ मिल कम्पाउंड' में 'मोंटे सायथ' इमारत के 'ए विंग' की 10वीं मंजिल पर स्थित एक फ्लैट में रात लगभग 11 बजेकर 42 मिनट पर आग लग गई जिसके कारण पूरी मंजिल पर धुआं भर गया और कुछ लोग इमारत की ऊपरी मंजिलों पर फंस गए। 125 से 30 लोगों को सीढ़ियों के जरिए बाहर निकाला गया।

विमान में बम की धमकी आपात स्थिति में उतारा

मुंबई, एजेंसी

पेरिस से 306 यात्रियों को लेकर मुंबई आ रही विस्तारा की एक उड़ान को बम की धमकी मिलने के बाद मुंबई के छत्रपति शिवाजी महाराज अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर आपात स्थिति में उतारा गया।



● पेरिस से मुंबई आ रही थी विस्तारा की उड़ान, 306 यात्री थे सवार

सूत्रों के अनुसार पूर्वाह्न 10:08 बजे पूर्ण आपातकाल घोषित कर दिया गया और विमान 10:19 बजे हवाई अड्डे पर उतरा। सूत्र ने बताया कि पेरिस से मुंबई आने वाली इस उड़ान में 294 यात्री और 12 चालक दल के सदस्य सवार थे। विस्तारा ने एक बयान में पुष्टि की कि दो जून 2024 को पेरिस से

केंद्र ने असम में गुवाहाटी के पास भारतीय प्रबंध संस्थान (आईआईएम) स्थापित करने की मंजूरी दे दी है। प्रदेश के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व शर्मा ने रविवार को यह जानकारी दी। इसके साथ ही गुवाहाटी देश के उन कुछ शहरों में शामिल हो जाएगा, जहां शीर्ष शैक्षणिक संस्थान हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार पिछले 18 महीनों से केंद्र के साथ इस मामले को आगे बढ़ा रही थी, और नया संस्थान राज्य में उच्च शिक्षा के लिए 'क्रांतिकारी कदम' होगा। शर्मा ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स'



● आयोग ने आरोपों का आधार बताते हुए कांग्रेस नेता से स्पष्टीकरण देने को कहा

यह एजिट पोल नहीं, मोदी मीडिया पोल है : राहुल गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस ने एजिट पोल को रविवार को फर्जी बताते हुए कहा कि यह चुनावों में धांधली को सही ठहराने के लिए जानबूझकर किया गया प्रयास और इंडिया गठबंधन के कार्यकर्ताओं का मनोबल कम करने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा खेले जा रहे मनोवैज्ञानिक खेल का हिस्सा है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने एजिट पोल को मोदी मीडिया पोल बताया। उन्होंने वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए पार्टी के लोकसभा सांसदों के साथ एक बैठक के बाद एआईसीसी मुख्यालय में प्रकरों से कहा कि इसे एजिट पोल नहीं कहा जाता बल्कि इसका नाम मोदी मीडिया पोल है। यह मोदी जी का पोल है, यह उनका काल्पनिक पोल है। यह पुरुषे पर कि 'इंडिया' गठबंधन को किन्ती सीट मिलेगी, इस पर गांधी ने कहा कि आपने सिद्ध मूसेवाला का '295' गीत सुना है? इसलिए 295 सीट।

यह भाजपाई एजिट पोल कई महीने से तैयार था

लखनऊ। सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने इंडी गठबंधन के जीतने का दावा करते हुए एजिट पोल को जनमत के साथ धोखा बताया है। रविवार को अपने एक्स डेवल पर सपा प्रमुख ने लिखा कि एजिट पोल वास्तव में कई महीने पहले ही तैयार कर लिए गए थे। बस टीवी चैनलों में इन्हें अब चलाया गया है। अखिलेश यादव के मुताबिक, भाजपा को 300 पर इंसलिए दिखाया जा रहा है जिससे कि गपला करने की गुंजाइश बनी रहे।



की गिनती की प्रक्रिया प्रत्येक चुनाव अधिकारी का एक पवित्र कर्तव्य है और ऐसे सार्वजनिक बयान संदेह पैदा करते हैं तथा इसलिए बयान व्यापक सार्वजनिक हित में दिए जाने चाहिए। आयोग ने कांग्रेस नेता से यह भी कहा कि जब आदर्श आचार संहिता लागू होती है तो सभी अधिकारी आयोग की प्रतिनियुक्त के अधीन होते हैं और वे किसी भी

प्रज्वल रेवन्ना की मां भवानी की तलाश में जुटी एसआईटी

बेंगलुरु। एसआईटी ने महिला के अपहरण के मामले में जद (एस) के निलंबित नेता प्रज्वल रेवन्ना की मां भवानी रेवन्ना की तलाश में 24 घंटे में महिला के अपहरण का मामला तलाश ली। भवानी हासन जिले के होलेनरसीपुरा में अपने आवास पर मौजूद नहीं थीं, जिसके बाद उनकी तलाश की जा रही है। इस बीच, कर्नाटक के गृह मंत्री जी. परमेश्वर ने कहा कि भवानी को गिरफ्तार करने के लिए तलाश की जा रही है जो फरार हैं। उन्होंने कहा कि भवानी कहीं छिपी हुई हैं और उन्हें जल्द ही गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

अरुणाचल में भाजपा को फिर मिली सत्ता

ईटानगर, एजेंसी

भाजपा ने अरुणाचल प्रदेश में लगातार तीसरी बार सत्ता में वापसी करते हुए रविवार को 60 सदस्यीय विधानसभा में 46 सीट जीतकर बहुमत हासिल कर लिया। राज्य में 60 में से 50 विधानसभा सीट के लिए 19 अप्रैल को लोकसभा चुनाव के साथ मतदान हुआ था। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने 10 सीट पहले ही निर्विरोध जीत ली थीं। अधिकारियों के अनुसार, जिन 50 सीट पर मतदान हुआ, उनमें से भाजपा ने 36 सीट पर जीत दर्ज की और मुख्यमंत्री पेमा खांडू निर्विरोध जीतने वाले 10 उम्मीदवारों में से एक हैं।



● 60 सदस्यीय अरुणाचल विस में 46 सीट हासिल कीं

नेशनल पीपुल्स पार्टी (एनपीपी)

मोदी ने कहा- धन्यवाद अरुणाचल!

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भाजपा की जीत पर राज्य के लोगों का धन्यवाद व्यक्त किया। उन्होंने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि धन्यवाद अरुणाचल प्रदेश! इस अद्भुत राज्य की जनता ने विकास की राजनीति को स्पष्ट जनादेश दिया है। अरुणाचल में भाजपा पर एक बार फिर अपना विश्वास जताने के लिए उन्हें मेरा आभार। हमारी पार्टी राज्य के विकास के लिए और भी अधिक उमंग के साथ काम करेगी।



सिविकम में एसकेएम को प्रचंड बहुमत, विधानसभा की 32 में से 31 सीट जीतीं

गंगटोक। सिविकम क्रांतिकारी मोर्चा (एसकेएम) 32 सदस्यीय विधानसभा में 31 सीट पर जीत दर्ज करके रविवार को लगातार दूसरी बार प्रचंड बहुमत के साथ सिविकम में अपनी सत्ता बरकरार रखी। वर्ष 2019 तक लगातार 25 साल राज्य पर शासन करने वाला सिविकम डेमोक्रेटिक फ्रंट (एसडीएफ) महज एक सीट जीत पाया है। एसडीएफ अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री पवन कुमार चामलिंग दोनों सीट पर हार गए हैं। उन्होंने दो सीट पर चुनाव लड़ा था। एसकेएम अध्यक्ष और मुख्यमंत्री प्रेम सिंह तमांग भी दो सीट पर चुनाव लड़े थे और उन्होंने दोनों सीट पर जीत दर्ज की। सिविकम में 19 अप्रैल को लोकसभा चुनाव के पहले चरण के साथ ही विधानसभा का चुनाव हुआ था। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जीत के लिए सिविकम क्रांतिकारी मोर्चा और तमांग को बधाई दी।

को पांच सीट मिलीं, जबकि पीपुल्स पार्टी ऑफ अरुणाचल ने दो और

राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) ने एक सीट जीती और तीन सीट पर तीन सीट पर जीत दर्ज की। कांग्रेस निर्दलीय उम्मीदवार विजयी हुए हैं।

हल्की बौछारों से जल्द मिलेगी भीषण गर्मी से राहत

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार : भीषण गर्मी तथा हीट वेव के बीच प्रदेशवासियों के लिए मौसम विज्ञान विभाग ने राहत की खबर दी। विभाग के मुताबिक दो से चार जून तक कई जिलों में तेज हवा चलने का अनुमान है। इससे तापमान में गिरावट आएगी। लेकिन, मौसम विज्ञान विभाग का पूर्वानुमान है कि बुंदेलखंड में अगले तीन दिन तक लू जारी रहेगी। रविवार को लखनऊ का अधिकतम तापमान 42.2 दर्ज किया गया। फतेहपुर, झांसी और कानपुर जिले सबसे गर्म रहे। मौसम विज्ञान विभाग वैज्ञानिक एम दानिश ने बताया कि 5 जून तक पूरे प्रदेश

- लखनऊ में तापमान रहा 42.2 डिग्री फतेहपुर, झांसी व कानपुर सबसे गर्म
- प्रदेश में हल्की बारिश से गिरेगा तापमान बुंदेलखंड में तीन दिन और चलेगी लू

में प्री-मानसून का असर दिखेगा। लगभग सभी जिलों में हल्की बारिश होने की संभावना है। इस दौरान तेज हवा चलेगी। गरज-चमक के साथ आकाशीय बिजली गिरने की भी आशंका है। जालौन, हमीरपुर, महोबा, झांसी और ललितपुर में लू चलेगी। हालांकि दिन के वक्त

यह जिले सबसे गर्म	
फतेहपुर	46.2 डिग्री
कानपुर	45.2 डिग्री
झांसी	45.2 डिग्री
उरई	44.8 डिग्री

राजधानी को मिली राहत

राजधानी में रविवार सुबह ही बादल छाने लगे। इसी के साथ कुछ जगहों पर हल्की बूनाबंदी हुई। 10 से 15 मिनट की बूनाबंदी के बाद आसमान साफ हो गया। दोपहर में फिर से धने बादल दिखे। इससे गर्मी से थोड़ी राहत रही। लखनऊ का अधिकतम तापमान 42.2 डिग्री दर्ज किया गया है, जो सामान्य से 2 डिग्री अधिक है। न्यूनतम तापमान 30.2 डिग्री रहा।

फतेहगढ़ साहिब, एजेंसी

पंजाब के सरहिंद रेलवे स्टेशन पर रविवार सुबह एक खड़ी मालगाड़ी से एक अन्य मालगाड़ी के टकराने से दो लोको पायलट घायल हो गए। राजकीय रेलवे पुलिस के अधिकारी ने बताया कि टक्कर लगने से मालगाड़ियों में से एक का इंजन दूसरी पटरि पर चला गया और एक यात्री ट्रेन से टकरा गया।



● सरहिंद रेलवे स्टेशन पर हुआ हादसा, दो लोको पायलट घायल

उन्होंने बताया कि सरहिंद के माधोपुर के निकट हुई घटना में लोको पायलट विकास कुमार और हिमांशु कुमार घायल हो गए। फतेहगढ़ साहिब में राजकीय अस्पताल के डॉक्टर ने बताया कि विकास के सिर और हिमांशु की पीठ पर चोट लगी है और उन्हें पटियाला के राजेंद्र अस्पताल भेज दिया गया है। रेलवे अधिकारियों ने बताया कि दुर्घटना से सेवाएं बाधित हो गई थीं, जिसको बहाल किया जा रहा है और कुछ ट्रेन को राजपुरा, पटियाला और धुरी तथा कुछ ट्रेन को चंडीगढ़ के रास्ते चलाया जा रहा है।

रोडवेज बस चालकों का 'खेल', जीपीएस फेल

नतीजों से पहले ही सपा कांग्रेस में तकरार शुरू

अमृत विचार विशेष



झकरकटी बस अड्डे के पास खड़ी रोडवेज बसें।

● रफ्तार पर नजर रखने के लिए लगाया था जीपीएस

● रोडवेज मुख्यालय पर बनाया गया था कंट्रोल रूम

● आज भी अपने हिसाब से सफर तय करते चालक

जीपीएस से ऐसे होती थी निगरानी

- कौन सी बस कितने बजे डिपो या वर्कशॉप से निकली।
- क्या बस अपने निर्धारित समय पर संचालित हो रही है।
- क्या बस निर्धारित की गई स्पीड के अनुसार दौड़ रही है।
- क्या बस जाम में फंसी, यदि नहीं तो चालक कहां रुका रहा।

चालक कर रहे मनमानी

- चालक जहां चाहते हैं, मनमानी तरीके से बस रोक सकते हैं।
- बसों में लगे गतिरोधक उपकरण को खराब बता हटा देते हैं।
- बस के डिपो, वर्कशॉप से निकलने का समय पता नहीं चलता।
- जाम में फंसने की बात कहकर कई घंटे देरी से बसें चलती हैं।

झकरकटी से 1400 बसें दौड़ रही हैं

शहीद मेजर सलमान खां अन्तर्राष्ट्रीय झकरकटी बस अड्डा से लगभग 1400 बसें प्रतिदिन दौड़ रही हैं। इनमें उत्तर प्रदेश के अलावा मध्य प्रदेश, राजस्थान, उत्तराखंड, दिल्ली प्रांत की बसें शामिल हैं। बस अड्डे पर रोजाना करीब 40,000 यात्रियों का आवागमन है। इनके अलावा रोडवेज की बसें ग्रामीण अंचल से भी जुड़ी हैं, इन बसों को ग्रामीण क्षेत्रों, कस्बों से इरुलिंग जोड़ा गया था ताकि इनसे किसान अपनी सब्जी व अन्य पैदावार को आसानी से शहर लाकर उसकी बिक्री कर सकें, लेकिन इन बसों का भी कोई समय नहीं है जिससे मायूस होकर ज्यादातर किसान पिकअप, लोडर जैसे संसाधन से ही अपना कारोबार करने को मजबूर हैं।

तर्क देते थे कि रास्ते में जाम लगा था। बसों की लेटलटपी को देखते हुए परिवहन विभाग ने अपनी सभी बसों में जीपीएस लगाकर उन्हें परिवहन मुख्यालय से जोड़ दिया था। मुख्यालय में कंट्रोल रूम

बनाकर एक-एक बस पर निगाह रखी जा रही थी। अधिकारी यह मानीटरिंग कर रहे थे कि बस वाकई में जाम में फंसी या बस को चालक ने अपनी चाहत के अनुसार कहीं रोक रखा था। ऐसे में कई वर्ष पूर्व

जीपीएस सिस्टम से बसों को जोड़ा गया, लेकिन चालकों ने सिस्टम को उखाड़ फेंक दिया। अधिकारियों ने जितनी बार ठीक करने की कोशिश की, एक दो दिन बाद ही ये सिस्टम फिर खराब कर दिया गया।

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

- सपा विधायक ने लगाया कांग्रेस प्रत्याशी पर सहयोग नहीं करने का आरोप
- कांग्रेस अध्यक्ष बोले, पिछले चुनाव की तुलना में अधिक हुआ मतदान

टीम होना चाहिए, लेकिन कैंट क्षेत्र में कोई कारण उपाय नहीं हुआ। इसी का नतीजा रहा कि कैंट क्षेत्र में 50 प्रतिशत मतदान ही हो सका। उधर, महानगर कांग्रेस के अध्यक्ष नौशाद आलम मंसूरी का कहना है कि पिछले लोकसभा चुनाव में इस बार मतदान प्रतिशत बढ़ा है। कैंट विधानसभा क्षेत्र में चुनाव कार्यालय खोले गए थे। मतदान के दिन टीम काम कर रही थी। चुनाव परिणाम को लेकर एग्जिट पोल में जो अनुमान लगाए जा रहे हैं, वह पूरी तरह से फर्जी हैं, कानपुर नगर से इंडिया गठबंधन के आलोक मिश्रा ही विजयी होंगे।

बत्ती के लिए दौड़ा 'करंट', हाईवे जाम कर हंगामा

रमईपुर में सड़क पर उतरी मीड़, उपकेंद्र पहुंचकर बंद कराई आपूर्ति, विधायक के हस्तक्षेप के बाद शांत हुए लोग

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। बिधनू क्षेत्र के रमईपुर में आठ दिनों से तीन ट्रांसफार्मरों के फुंके पड़े होने और तीन सौ घरों की बत्ती गलने से रविवार को लोगों का गुस्सा भड़क गया। सड़क पर उतरी मीड़ ने कानपुर-सागर हाईवे जाम कर हंगामा काटा। लोगों का आरोप था कि गर्मी के कारण कस्बे में आठ दिनों के भीतर दस लोगों की जान जा चुकी है, लेकिन विभाग कोई सुधि नहीं ले रहा है।

रविवार की सुबह ग्रामीणों ने महिलाओं के साथ हाईवे पर जाम लगाकर बिजली विभाग के खिलाफ नारेबाजी की। सूचना पर पहुंची बिधनू और सेन पश्चिम पारा थाने की पुलिस ने भीड़ को समझाने-बुझाने का प्रयास किया, लेकिन लोग मानने को तैयार नहीं थे। चिलचिलाती धूप में पसीने से तरबतर भीड़ में गुस्सा झलक रहा था तो जाम में फंसे वाहन सवार खासे परेशान थे। पुलिस किसी तरह लोगों को समझाकर जाम खुलवाने के प्रयास में लगी रही। इसके बाद बिदूर विधायक अभिजीत सिंह सांगा ने फोन पर अधिशाषी अभियंता से बात कर लोगों को जल्द अधिक क्षमता का ट्रांसफार्मर रखे जाने



रमईपुर में कानपुर-सागर हाईवे पर जाम लगाए ग्रामीणों को समझाती पुलिस।

का भरोसा दिलाया, तो भीड़ भारू उपकेंद्र पहुंच गई और हंगामा शुरू कर दिया। ग्रामीणों के मुताबिक रमईपुर की करीब दस हजार की आबादी में दो सौ कामशियल समेत पांच सौ बिजली के कनेक्शन हैं, जिन्हें एक 250 केवीए और दो 100 केवीए के ट्रांसफार्मरों से आपूर्ति दी जाती है। कस्बे में अभी भी केबल की जगह जर्जर तारों से आपूर्ति की जा रही है। इसकी वजह से लोग कटिया डालकर बिजली भी चोरी कर रहे

हैं। कटिया पड़ते ही लोड बढ़ जाता है, जिससे ट्रांसफार्मर फुंक जाते हैं। ग्रामीणों के अनुसार आठ दिन में 250 केवीए का ट्रांसफार्मर तीन बार फुंक चुका है। ट्रांसफार्मर बदले जाने के बाद भी वोल्टेज कम रहता है, जिससे पंखे भी नहीं चल पाते हैं। भीषण गर्मी में बिजली न मिलने से कस्बे में दस लोगों की जान जा चुकी है। लोगों का कहना है कि रविवार सुबह भी दो लोगों की गर्मी की वजह से मौत हो गई, जिससे लोगों का गुस्सा भड़क गया। भीड़

रमईपुर चौराहे के पास हाईवे पर उतर आई और महिलाओं के साथ जाम लगा दिया। भीड़ ने बिजली विभाग के खिलाफ नारेबाजी करते हुए हंगामा शुरू कर दिया। बिधनू व सेन पश्चिमपारा थाने की पुलिस ने लोगों को समझाने का प्रयास किया, लेकिन मामला शांत होने के बजाय नोकझोंक होने लगी। बिदूर विधायक अभिजीत सिंह सांगा ने फोन पर अधिशाषी अभियंता से बात कर लोगों को जल्द समस्या से निजात दिलाने का भरोसा दिया।

- तीन ट्रांसफार्मर फुंके के बाद भी विभाग ने नहीं ली कोई सुधि
- आठ दिन से तीन सौ घरों की बिजली गुल होने पर फूटा गुस्सा

गेट पर ताला डालकर उपकेंद्र में छिपे कर्मी

विधायक के आवास के बाद भीड़ हाईवे से हटकर भारू उपकेंद्र पहुंच गई, जहां भीड़ को देखकर कर्मचारी गेट पर ताला डालकर अंदर छिप गए। कुछ देर बाद कर्मचारियों ने ताला खोला तो गुस्साई भीड़ अंदर पहुंची और उपकेंद्र के सभी फीडरों की आपूर्ति बंद करा दी। कर्मचारियों की ओर से काम शुरू करने पर 15 मिनट बाद भीड़ वहां से हटी।

तीन घंटे तीन किमी लंबा जाम लगा रहा

जाम लगने से हाईवे पर दोनों ओर करीब तीन किमी लंबा जाम लग गया। इस दौरान भीषण धूप और लू के थोड़ों के बीच वाहन सवार लोग बेहाल हो उठे। कुछ लोग तो लंबा जाम देखकर वहीं से लौट गए और कुछ लोग इधर-उधर के रास्तों से निकलने की कोशिश करते रहे। जिनको गाड़ी बैक करने की जगह नहीं मिली, वे जाम में फंसे रहे। विश्वविद्यालयी परीक्षा देकर लौट परीक्षार्थी भी जाम में फंसे रहे। पसीने से तरबतर लोग खीझ निकालते रहे।

जयपुरिया स्कूल ने नहीं लिया एक भी एडमिशन

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। आरटीई को लेकर सेठ आनंदराम जयपुरिया स्कूल ने अभी तक एक भी प्रवेश नहीं लिए। जिला प्रशासन की दो नोटिस और बेसिक शिक्षा विभाग की ओर से भेजी गई सूचना के बाद भी स्कूल की ओर से अब प्रवेश संबंधी को जानकारी नहीं दी गई। प्रशासन की ओर से प्रवेश कराए जाने की समय सीमा खत्म होने के बाद भी बेसिक शिक्षा विभाग को स्कूल ने किसी तरह की रिपोर्ट नहीं सौंपी है। उधर स्कूल बच्चों का सत्यापन कराए जाने का भी आरोप लग चुका है। अब बेसिक शिक्षा विभाग स्कूल के खिलाफ कार्रवाई करने की तैयारी कर रहा है।

आरटीई के तहत निजी स्कूलों में आर्थिक रूप से कमजोर बच्चों के प्रवेश कराने के लिए जिला प्रशासन और शिक्षा विभाग जोर लगा रहा है। योजना के तहत अब तक जिले में तीन सूची जारी हो चुकी है। इन तीनों सूची जारी होने के बाद भी स्कूलों की मनमानी जारी है। बेसिक शिक्षा विभाग की समीक्षा में खुलासा हुआ कि कैंट स्थित सेठ आनंदराम जयपुरिया स्कूल ने अभी तक एक भी प्रवेश

- दो नोटिस के बावजूद विभाग को नहीं दी कोई भी सूचना
- बच्चों का सत्यापन कराने का भी लग चुका है आरोप

पिछले साल भी सख्ती के बाद लिए थे प्रवेश

कैंट स्थित सेठ आनंदराम जयपुरिया स्कूल ने पिछले सत्र में भी प्रवेश लेने में अनाकाली की थी। उस वक्त भी प्रशासन की ओर से स्कूल के प्रतिनिधि को तलब किया गया था। पिछले शैक्षणिक सत्र में बच्चों के प्रवेश को लेकर स्कूल ने वॉर्ड संबंधी समस्याएं गिनाई थी। प्रशासन व शिक्षा विभाग की ओर से कड़ाई किए जाने के बाद स्कूल ने प्रवेश लिए थे।

नहीं लिया है। सूचना मांगे जाने के बावजूद भी उसने विभाग को प्रवेश संबंधी कोई जानकारी नहीं दी है। योजना के तहत स्कूल को 52 प्रवेश लेने थे। 52 में से स्कूल की ओर से अब तक एक भी प्रवेश की जानकारी नहीं दी गई है। पूरे मामले पर जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी सुरजीत कुमार सिंह ने बताया कि जयपुरिया स्कूल ने विभाग को अब तक एक भी प्रवेश की सूचना नहीं दी है।



में से स्कूल की ओर से अब तक एक भी प्रवेश की जानकारी नहीं दी गई है। पूरे मामले पर जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी सुरजीत कुमार सिंह ने बताया कि जयपुरिया स्कूल ने विभाग को अब तक एक भी प्रवेश की सूचना नहीं दी है।

'हमारे बारह' फिल्म पर रोक लगाने की उठी मांग

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

- फिल्म सेंसर बोर्ड की भूमिका पर उठाए सवाल

अमृत विचार। आल इंडिया पर्सनल लॉ बोर्ड हमारे 12 जैसी फिल्म को अश्लील, सांप्रदायिक, भड़काऊ, झूठी और बदनाम करने वाली, देश की अखंडता और भाईचारे को नुकसान पहुंचाने वाली और इस्लामोफोबिया मानता है। ऐसी फिल्म पर सेंसर बोर्ड से रोक लगाने की मांग की गई है। पर्सनल लॉ बोर्ड के प्रवक्ता डॉ. सैयद कासिम रसूल इलियास ने सेंसर बोर्ड पर सवाल उठाया है कि देश की इस बेतुकी, भ्रामक और

बदनाम करने वाली इस फिल्म को स्वीकृत कैसे दे दी, इसकी स्क्रिनिंग होना चाहिए। फिल्म का शीर्षक, इसकी थीम, इसकी पूरी कहानी और संवाद न केवल भारतीय मुसलमानों की छवि को धूमिल करने की कोशिश करते हैं बल्कि फिल्म इस्लाम धर्म और उसकी शिक्षाओं पर भी आक्रामक हमला करता है। उन्होंने कहा कि भारतीय फिल्मों में कई बार इस्लाम और मुसलमानों की छवि को विकृत किया गया है।

जीआईसी के शिक्षकों को ट्रेनिंग देगा आईआईटी

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

- गांधी नगर में मिलेगा पांच दिन का विशेष प्रशिक्षण
- इस साल बोर्ड परीक्षा में शहर के तीन स्कूलों ने दिए मेधावी

बौद्धिक क्षमता भी परखना सीखेंगे

शिक्षा अधिकारियों की ओर से बताया गया कि पांच दिन तक चलने वाले इस विशेष प्रशिक्षण में शिक्षक मनोविज्ञान संबंधी जानकारी भी हासिल करेंगे। शिक्षा कार्य के दौरान छात्र-छात्राओं का बौद्धिक स्तर की जानकारी हासिल कर उन्हें किस तरह से पढ़ाना है यह भी सीखेंगे। इसके अलावा बेहतर बौद्धिक स्तर वाले विद्यार्थियों को किस तरह से बेहतर अंक के लिए तराशना है उसका भी तरीका उन्हें बताया जाएगा।

बनाया है। इन स्कूलों में राजकीय बालिका इंटर कॉलेज विजय नगर, राजकीय इंटर कॉलेज नरवल और राजकीय बालिका इंटर कॉलेज बिधनू को शामिल किया गया है। इन तीनों ही स्कूलों ने मेधावियों ने इस बार 97 फीसदी

सं अधिक अंकों को हासिल कर बोर्ड की मेरिट सूची में अपना स्थान पक्का किया था। राजकीय इंटर कॉलेजों की इस उपलब्धि पर आईआईटी की ओर से विशेष प्रशिक्षण दिए जाने के लिए आमंत्रित किया गया है।

जीआईसी के शिक्षकों को ट्रेनिंग देगा आईआईटी

शिक्षा अधिकारियों ने बताया कि 5 से शुरू होने वाले इस प्रशिक्षण में शिक्षकों को शिक्षण कार्य के नवीन तरीके सिखाए जाएंगे। इसके अलावा कम संसाधनों में अधिक आउटपुट के लिए पाठ्यक्रम के विशेष समायोजन का भी तरीका समझाया जाएगा। पूरे मामले पर जिला विद्यालय निरीक्षक अरुण कुमार ने बताया कि पहली बार जीआईसी के शिक्षकों को आईआईटी गांधी नगर में होने वाली विशेष ट्रेनिंग के लिए आमंत्रित किया गया है। इस ट्रेनिंग से विभाग को बेहतर लाभ होगा। सबसे अधिक लाभ स्कूल के विद्यार्थियों को इस प्रशिक्षण के जरिए हो सकेगा।



नाले की स्लैब को हटाकर फुटपाथ पर रख दिया गया है।

अमृत विचार

हमीरपुर रोड पर स्लैब हटाकर भूले

कानपुर। हमीरपुर रोड पर नाला सफाई के दौरान स्लैब हटाकर नगर निगम के ठेकेदार भूल गए हैं। नगर निगम की ओर से नाले की सफाई कार्य चल रहा है। नौबस्ता चौराहे से बोड्ड नगर मेट्रो स्टेशन के बीच सफाई के दौरान नाले के स्लैब हटा दिये गये हैं, और सिल्ट को निकालकर सड़क पर रख गया है। इससे जहां मार्ग अवरुद्ध हो रहा है तो वहीं दुर्घटना का खतरा बढ़ गया है। यूपीएमआरसी ने नाले को बंद करने के लिये नगर निगम को पत्र लिखा है। लेकिन अभी तक कोई कार्रवाई नहीं हुई है।

सफाई कार्य हो रहा है। नगर निगम के ठेकेदार सफाई कार्य के दौरान नाले की स्लैब को हटा दे रहे हैं, और सिल्ट निकालकर बाहर रख रहे हैं। इसी जगह नाले के बड़े-बड़े स्लैब को हटाकर सड़क व फुटपाथ पर रख दिया गया है, जिससे कई जगह मार्ग अवरुद्ध हो गया है। साकेत नगर में भी सफाई के दौरान नाले की स्लैब हटा दी गई है। मेट्रो परियोजना प्रबंधक अर्जुन श्रीवास्तव ने नगर निगम के अधिशाषी अभियंता जॉन 3 को पत्र लिखकर कहा है कि ठेकेदारों ने नाला सफाई के दौरान नाले की स्लैब उठाकर सड़क पर रख दिया है। इससे मार्ग अवरुद्ध है।

जुही हमीरपुर रोड पर नाला

अमृत विचार

वलासीफाई

वर्गीकृत विज्ञापन हेतु अमृत विचार अखबार के कार्यालय में सम्पर्क करें

सूचना
सूचित हो कि मैं श्रेया सिंह पुत्री उषेन्द्र बहादुर सिंह, निवासी- ग्राम-नवालीपुर, पोस्ट- वायपुर, तहसील-लाजपत, जिला रायबरेली की रहने वाली हूँ। मेरा सही नाम श्रेया सिंह है। एल.आई.सी. की पालिसी संख्या- 217365662 के दस्तावेज में त्रुटिद्वारा मेरा नाम मान्सी सिंह लिख गया है, जो कि गलत है।

केन ग्रीउर्स गेहलू पोस्ट ग्रेजुएट कॉलेज गोला गोकर्णनाथ-खीरी
आवश्यकता है
गूजीरी लखनऊ विश्वविद्यालय के मानदंडों के अनुसार योग्यता रखने वाले उम्मीदवारों से स्वतंत्रपौरित योजना एम.ए. (राजनीति विज्ञान) के अन्तर्गत सहकार्य आचार्य के 02 पद के लिए आवेदन आमंत्रित है। शिकित्तीय संस्था घट या बढ़ सकती है। महाविद्यालय प्रशासन को किसी भी स्तर पर इस विज्ञापन को आंशिक या पूर्ण रूप से रद्द करने या रोकने का अधिकार है। आवेदन की अंतिम तिथि 20 जून, 2024 शुक्रवार को 5:00:- अधिक जानकारी महाविद्यालय की वेबसाइट- www.cgncollege.com पर उपलब्ध है। प्रबन्धक/प्राचार्य

घबराएं नहीं, बल्कि डटकर करें मुकाबला, ठीक होता है कैंसर

कार्यालय संवाददाता, कानपुर



डॉ. प्रीति शुक्ला।



कुसुम।



जयराम।

अमृत विचार

अमृत विचार। कैंसर रोग से घबराएं नहीं, बल्कि डटकर मुकाबला करें और विशेषज्ञ डॉक्टर की सलाह लें। आधुनिक मेडिकल प्रणाली में काफी हद तक इलाज संभव है। अपनी इन्हीं सकारात्मक सोच और जिंदादिली के दम पर सैंकड़ों कैंसर पीड़ितों की ताकत हमीरपुर के जयराम बन चुके हैं। वह खुद कैंसर को मात देकर लोगों को और कैंसर पीड़ितों को खुश रहने का मंत्र दे रहे हैं। वहीं, लोगों को कैंसर से बचाव व रोकथाम के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से प्रतिवर्ष दो जून को राष्ट्रीय कैंसर सरवाइवर दिवस मनाया जाता है। हमीरपुर निवासी जयराम को करीब 14 वर्ष पहले मुख कैंसर हो

गया था। बताया कि जैसे ही उनको पता चला तो वह काफी परेशान हो गए थे और परिजन सदमे में आ गए थे। लेकिन उन्होंने स्थिति को भापते हुए खुद को संभाला और परिजनों को भी हंसी-खुशी रहने की प्रेरणा दी। इसके साथ ही उन्होंने नियमित दवा और सिकाई की। सही इलाज मिलने पर वह अब पूरी तरह स्वस्थ

जीवन जी रहे हैं। कैंसर को मात देने के बाद वह अब लोगों को कैंसर के प्रति जागरूक करने और कैंसर रोगियों को सही से इलाज कराने की भी सलाह दे रहे हैं। इसी तरह जहानाबाद की कुसुम भी ब्रेस्ट कैंसर जैसी गंभीर बीमारी को मात दे चुकी हैं। उनको करीब 16 वर्ष पहले ब्रेस्ट कैंसर

हुआ था। सर्जरी, कीमो थेरेपी और सिकाई के द्वारा इलाज के बाद अब वह पूरी तरह कैंसर मुक्त जीवन जी रही हैं। कैंसर को मात देने के बाद वह कैंसर रोगियों की प्रेरणा स्रोत भी बनी हुई हैं, कई रोगी इनसे संपर्क करते हैं और कैंसर के दौरान क्या करना चाहिए, कैसे दवा लेनी, कव

यहां हर महीने के पहले शनिवार को फ्री कैंसर ओपीडी

कानपुर। नवीन नगर स्थित दि पनेशिया हॉस्पिटल में रविवार को राष्ट्रीय कैंसर सरवाइवर दिवस पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन हुआ। अस्पताल में मौजूद लोगों को कैंसर के संकेत, जोखिम व बचाव के सटीक उपाय बताए गए। इसके साथ ही दि पनेशिया हॉस्पिटल में प्रतिमाह के प्रथम शनिवार को फ्री कैंसर ओपीडी का संचालन किया जाएगा, ताकि किसी भी कैंसर रोगी को कोई सलाह या जरूरत होने पर उसे निशुल्क देखा जा सके। वरिष्ठ कैंसर रोग विशेषज्ञ डॉ. प्रीती शुक्ला ने बताया कि कैंसर सरवाइवर दिवस मनाने का सबसे अच्छा तरीका लोकल कम्युनिटी में सेल्फ सपोर्ट देना है और कैंसर से बचाने में लोगों की मदद करना है। कैंसर रोगी के बहुत सामाजिक आर्थिक और मानसिक चुनौतियों का सामना करना पड़ता है। समाज के लोगों को आगे आकर उनका सहारा बनना होगा। कहा कि पूरे विश्व के साथ अगर इलाज किया जाए तो कैंसर पर जीत पाई जा सकती है। इसी कड़ी में कैंसर को मात दे चुके मरीजों की चर्चा की गई, जो रोगियों के प्रेरणा स्रोत हैं।

थेरेपी करानी और सबसे अहम बात कैसे जीवन व्यतीत करना है, इस संबंध में काफी अहम जानकारी देने का काम कर रही है। जयराम और कुसुम दोनों लोगों का कहना है कि

खुश रहकर बीमारी को मात देने का नुस्खा काफी कारगर सिद्ध हुआ है, जिस कारण कैंसर को हार माननी ही पड़ी। खुशी का यही मंत्र अब वह अन्य मरीजों को भी बांट रहे हैं।



43.0⁰ अधिकतम तापमान
30.4⁰ न्यूनतम तापमान

सूर्योदय 05:16
सूर्यास्त 06:58

एक नजर

वरिष्ठ पत्रकार विजय त्रिपाठी को पितृ शोक

कानपुर। वरिष्ठ पत्रकार विजय त्रिपाठी के पिता विद्या नारायण त्रिपाठी (85) का लंबी बीमारी के बाद रविवार को निधन हो गया। स्व. त्रिपाठी आर्दनेस फेवटी से सेवानिवृत्त थे। वह अपने पीछे पत्नी कैलाशा त्रिपाठी, तीन बेटे, तीन बेटियों का भारपूरा परिवार छोड़ गए हैं। उनके मंडले पुत्र अजय त्रिपाठी राजकीय पशु चिकित्सक हैं और छोटे पुत्र संजय त्रिपाठी भी पत्रकार हैं।

सोमवार को निज निवास 201/18 विजय नगर से अंतिम यात्रा ब्रह्ममार्त बिदुर के लिए प्रातः साढ़े नौ बजे प्रस्थान करेगी।

ट्रैफिक के हिंसा से सिग्नल

कानपुर। पुलिस उपायुक्त यातायात आरती सिंह ने गर्मी को देखते हुए सभी सेक्टर प्रभारियों को निर्देश दिए हैं कि यातायात के अनुसार ट्रैफिक सिग्नल को अवधि कम कर सकते हैं। शहर के टाटमिल, फजलगंज, विजयनगर सिग्नल ट्रैफिक के अनुसार चल रहे हैं।



साकेत नगर डब्ल्यू-1 के सामने के पार्क में अवैध रूप से लोगों का कब्जा है।

पाँश एरिया के पार्कों में डेरा, टट्टर लगाकर घेरा

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

- साकेत नगर डब्ल्यू-1 में पार्क की हालत बदतर, घर का कबाड़ भी फेंका
- क्षेत्रवासियों ने बना लिया पाकिंग, बेसहारा जानवरों का भी लगा रहता मजमा

अमृत विचार। शहर में पार्कों की स्थिति बदहाल है। कब्जेदारों को जहां मौका मिलता है अपना बसेरा बना लेते हैं। आउटर की तरह ही पाँश क्षेत्रों में भी कई पार्क बदहाल हैं। जिनकी सुध लेने वाला कोई नहीं है। साकेत नगर डब्ल्यू-1 ब्लॉक में पार्क में लोगों का कब्जा है। यहां पार्क में टट्टर लगाकर कुटिया बना रखी है तो वहीं घरों का कबाड़ लाकर खुले स्थान पर उड़ेल दिया गया है। सरकारी विभाग भी अपनी मशीनरी को यहा डंप कर रहे हैं। जिससे स्थानीय लोग परेशान हैं। क्षेत्र वासियों ने भी पाकिंग बना दी है। वहीं, बेसहारा जानवरों को दिन भर पार्क में डेरा रहता है।

पार्क में बाउंड्री है न सफाई अराजकतत्वों का जमघट

क्षेत्र के अजय ने बताया कि पार्क में न तो बाउंड्री है और न ही सफाई, इस वजह से दिन में अराजकतत्व आकर बैठते हैं। उन्होंने कहा कि इस समय जब गर्मी पड़ रही है तो पूरे क्षेत्र में दोपहर में सन्नाटा रहता है, घर की वजह से लोग दिन में और देर रात नहीं निकलते हैं। क्षेत्र में मार्ग प्रकाश व्यवस्था भी खराब है। जिससे लोग परेशान हैं। कई बार अधिकारियों को अवगत कराया गया है लेकिन कोई कार्रवाई नहीं होती है।

पार्क डेवलपन न होने की वजह से लोगों ने इसे पाकिंग स्थल के रूप में इस्तमाल करना शुरू कर दिया है। बड़े-बड़े पेड़ों से घिरी इस जगह पर ध्यान न देने की वजह से गंदगी का अंबार लग गया है। लोग अपने घरों का कूड़ा तक डंप कर रहे हैं। आस-पास के बेसहारा जानवर पार्क में मंडराते रहते हैं। इससे स्थानीय लोग निकलने में डरते हैं।

वलब फुट दिवस आज

वलब फुट एक प्रकार की पैर से संबंधित जन्मजात विकृति, हैलट की आर्थो ओपीडी में हर हफ्ते पहुंच रहे 20 बच्चे

टेढ़े-मेढ़े पैरों से कतई न हों परेशान, इलाज से मिलता आराम

कार्यालय संवाददाता, कानपुर



डॉ. फ़हीम अंसारी। अमृत विचार



डॉ. रविगर्ग। अमृत विचार

जन्म से एक माह का समय काफ़ी महत्वपूर्ण

डॉ. फ़हीम अंसारी ने बताया कि अगर जन्म के समय किसी बच्चे के पैर में टेढ़ापन हो तो उसे आम समस्या बिल्कुल नहीं समझनी चाहिए। यह वलबफुट का संकेत हो सकता है। एक या दो सप्ताह में इसके लक्षण पैरों में दिखने लगते हैं। ऐसे में बिना समय गवाए अभिभावकों को हैलट के आर्थो विभाग में इलाज के लिए आना चाहिए। ताकि समय पर आने पर स्थिति को विकराल रूप लेने से बचाया जा सके और पैरों का टेढ़ापन दूर हो। अभिभावक बच्चे को जन्म से एक माह तक लाते हैं तो बच्चे के पैर ठीक होने की संभावना अधिक होती है। लेकिन यही अगर अभिभावक खुद तेल मालिश कर उसे सही करने के प्रयास में समय गवाते हैं तो बच्चे की दिक्कत बढ़ती है। हैलट में वलब फुट से ग्रस्त बच्चे को निशुल्क प्लास्टर लगाया जाता है।

सकती है। पैर की मांसपेशियों को पैर की हड्डियों से जोड़ने वाले टेढ़ेंस के छोटे और तंग होने के कारण यह विकृति होती है, जिस कारण शिशु का पैर अंदर की तरफ मुड़ जाता है। अगर गंभीर स्थिति न हो तो बच्चे को प्लास्टर लगाकर ठीक किया जा सकता है। वरिष्ठ आर्थो सर्जन डॉ. फ़हीम अंसारी ने बताया कि कभी-कभी कुछ बच्चों में प्लास्टर लगाने के बाद भी पैरों में पूरी तरह से टेढ़ापन दूर नहीं होता है। जब क्लब फुट ज्यादा गंभीर स्थिति में होता है तो ऐसी स्थिति में बच्चे के लिए सर्जरी

बेहतर विकल्प हो जाता है। सर्जरी में बच्चे के पैर के टेढ़ेंस, लिगामेंट्स, हड्डियों और जोड़ों को उनकी सही जगह पर किया जाता है। सर्जरी के बाद बच्चे को काफ़ी आराम मिलता है और उसे चलने-फिरने में भी अधिक दिक्कत नहीं होती है।

लक्षणां को नजर अंदाज करते हैं तो फिर बच्चों में दिक्कत बढ़ जाती है। आर्थो विभाग के वरिष्ठ सर्जन डॉ. रविगर्ग ने बताया कि क्लबफुट सामान्य ही हो सकता है और कुछ परिस्थितियों में यह स्थिति गंभीर भी हो सकती है। यह नवजात के एक पैर या दोनों पैरों में भी दिखाई दे

सकती है। पैर की मांसपेशियों को पैर की हड्डियों से जोड़ने वाले टेढ़ेंस के छोटे और तंग होने के कारण यह विकृति होती है, जिस कारण शिशु का पैर अंदर की तरफ मुड़ जाता है। अगर गंभीर स्थिति न हो तो बच्चे को प्लास्टर लगाकर



कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। केडीए ने रविवार की तड़के अवैध निर्माण पर बड़ी कार्रवाई की। जोन एक में अभियान चलाकर मानक के विपरीत बने 29 व्यवसायिक और आवासीय भवनों को सील कर दिया गया। रात के अंधेरे में शुरू हुई कार्रवाई सुबह तक चली, जिसकी भवन निर्माण कराने वालों को भनक तक नहीं लगी। केडीए की टीम सील लगाने के बाद नोटिस चर्षा कर निकल गई। केडीए के अधिकारियों के अनुसार अवैध व अनाधिकृत रूप से निर्माण कराने वालों को पहले ही सचेत किया गया था। कई नोटिसों के बाद भी जब निर्माण नहीं रोका गया तो कार्रवाई की गई है। शहर में यह केडीए की अब तक सबसे बड़ी कार्रवाई है।

कानपुर विकास प्राधिकरण के वीसी मदन सिंह गर्बाल के निर्देश पर रविवार तड़के प्रवर्तन जोन-1 के विशेष कार्याधिकारी डॉ. रवि प्रताप सिंह के नेतृत्व में सहायक अभियंता शैलेन्द्र सिंह, जेएन पांडेय और अवर अभियंता प्रवीण शर्मा सीबी पांडेय ने अलग-अलग क्षेत्रों में सुपरवाइजर्स व पर्याप्त सुरक्षा



अवैध रूप से बन रहे मकान को सील करती केडीए की टीम। अमृत विचार

बल के साथ अभियान चलाया। इस दौरान टीम ने जाजमऊ, सिविल लाइन्स, कृष्णापुरम, कोपरगंज, सिंहपुर कछार, मंधना, रावतपुर, कल्याणपुर में अवैध निर्माण को सील कर दिया और भवनों में नोटिस चर्षा कर दी। केडीए के अवर अभियंता प्रवीण शर्मा ने जाजमऊ, सिविल लाइन्स, कृष्णापुरम, दवा मार्केट में कुल पांच अवैध निर्माण सील किए।

सहायक अभियंता जेएन पाण्डेय और उनकी टीम ने कोपरगंज में सबसे ज्यादा 20 अवैध निर्माणों को सील किया। इसी तरह अवर अभियंता सीबी पांडेय ने कछार, मंधना, रावतपुर और कल्याणपुर में चार अवैध रूप में बन रहे निर्माणों को सील कर नोटिस चर्षा कर दी। केडीए के अधिकारियों ने अभियान चलाकर कुल 29 व्यवसायिक और आवासीय परिसर सील किये।

ट्रेन का सफर नहीं रहा आसान, जोखिम में रहती जान

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। दिल्ली, हावड़ा व झांसी रूटों पर दौड़ रही ट्रेनों में यात्री जबरदस्त दुश्चारियां झेल रहे हैं। जनरल कोच ही नहीं स्लीपर व एसी कोचों का भी यही हाल है। यात्रियों से ठसाठस भरे जनरल कोचों में बैठना तो दूर खड़े होने की जगह मिलना संभव नहीं है। इस भीषण गर्मी में पंखे और एसी भी धुंधम हैं। ऐसे में यात्री जान जोखिम में डालकर यात्रा करने को मजबूर हैं। रविवार को पनवेल एक्सप्रेस में एक मां बुखार से तप रहे अपने मासूम बेटे को गोद में लेकर सफर करते दिखी।



बुखार में तप रहे बच्चे को लेकर पनवेल एक्सप्रेस के गेट पर लेकर बेंटी मां। अमृत विचार

भरे होते हैं। ट्रेनों में सफर कर रहे यात्रियों को टॉयलेट की भी सुविधा नहीं मिल पा रही है। रविवार को सेंट्रल स्टेशन से गुजरी कई ट्रेनों में यात्रियों की हालत बिगड़ रही। सीमांचल एक्सप्रेस के जनरल कोच में खड़े होने की भी जगह नहीं थी। यात्री कपड़े का झूला बनाकर उसमें बैठकर सफर करते दिखे। बेहाल

कर देने वाली इस गर्मी में जनरल कोच के पंखे भी बंद मिले। वहीं पनवेल एक्सप्रेस का नजारा परेशान करने वाला था। बुखार से तप रहे मासूम बेटे को गोद में लिए मां कोच के दरवाजे के पास बैठी थी। पृछने पर महिला ने बताया कि बेटे को बहुत तेज बुखार है। गर्मी के कारण बुखार बढ़ता ही जा रहा है।



ठसाठस यात्रियों से भरी सीमांचल एक्सप्रेस में पंखा भी नहीं चला। अमृत विचार

कोच के अंदर बैठने की जगह नहीं है और पंखा भी नहीं चल रहा है। मजबूरी में गेट पर बैठ गए हैं, जिससे बेटे को कुछ हवा मिलती रहे। वहीं मां की गोद में बच्चा बेसुध पड़ा था। इन दोनों ट्रेनों में उमस व गर्मी से बच्चे और बुजुर्ग बेहाल दिखे। ट्रेन के गेट पर यात्री लटकने ऐसी हालत में सफर करते दिखे।

नाक पर रुमाल लगाकर यात्री शौचालय के बाहर खड़े होकर यात्रा करते दिखे। यात्रियों ने कहा कि स्पेशल ट्रेन 25-30 घंटे तक लेट चल रही है। इस कारण उसमें सफर करने से लोग कतरा रहे हैं। वहीं रूटीन ट्रेनों में जान जोखिम में डालकर यात्रा की जा रही है।

दुष्कर्म का मुकदमा वापस नहीं लेने पर मिली धमकी

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

हनुमंत विहार थाना क्षेत्र का मामला, पुलिस ने दर्ज की रिपोर्ट

अमृत विचार। हनुमंत विहार थानाक्षेत्र में एक युवती को दुष्कर्म के आरोपी के परिजन रास्ते में रोककर जबरन मुकदमा वापस लेने का दबाव बना रहे हैं। बात न मानने पर परिवार समेत जान से मारने की धमकी दे डाली। पीड़िता ने थाने पहुंचकर आरोपियों पर कार्रवाई के लिए प्रार्थना पत्र दिया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

नौबस्ता निवासी युवती ने पुलिस को बताया कि मार्च 2024 में प्रांजल शर्मा और उसके परिवार के खिलाफ शादी का झंसा देकर दुष्कर्म करने और दबाव डालने पर धमकाने का मुकदमा दर्ज कराया था। जिसके

सूरज की तपिश में बादलों की छांव बेअसर

कार्यालय संवाददाता, कानपुर



धर से निकलते ही धूप से झुलसने लगता बदन। अमृत विचार

अमृत विचार। बादलों के बावजूद भी सूरज की तपिश और लू के थपेड़ों से कानपुर मंडल समेत उत्तर प्रदेश भी गर्म है। रविवार को कानपुर नगर में पारा सामान्य से 2.6 डिग्री ऊपर चढ़कर 43.0 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया है। मौसम विभाग की माने तो आने वाले दिनों में धूल भरी आंधी के साथ ही हल्की बारिश की भी संभावना है। एक ओर लू के थपेड़ों से राहगीर परेशान हैं वहीं बदली के बाद भी सूरज की तपिश लोगों को सता रही थी। बता दें सुबह से ही गर्म हवाएं लोगों के लिए परेशानी पैदा करने लगी हैं। लू के थपेड़े सुबह से ही चलने लगने लगे हैं। चटक धूप के चलते सुबह 10 बजे ही तापमान

33 डिग्री सेल्सियस से ऊपर पहुंच गया। दो घंटे के भीतर ही दोपहर 12 बजे पारा 37 डिग्री सेल्सियस के ऊपर पहुंच गया। लू के थपेड़े 6.6 किलोमीटर प्रतिघंटा की रफ्तार से चले। सीएसए के मौसम वैज्ञानिक डा. एसएन सुनील पांडेय ने बताया कि न्यूनतम तापमान भी सामान्य

से 3.8 डिग्री ऊपर चढ़कर 30.4 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया। न्यूनतम तापमान भी अधिक है, जिससे रात में भी गर्मी परेशान करती है। कभी पश्चिमी विछोभ एवं बंगाल की खाड़ी और अरब सागर से आर्द्र हवाओं के आने से भी रिलेटिव ह्यूमिडिटी भी बढ़ जाती है।

बड़ा चौराहे पर सड़क का एक हिस्सा खोला गया

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। कानपुर मेट्रो बारिश से पहले परियोजना कार्य से जुड़े सभी मार्गों को बेहतर बनाय के लिए योजनाबद्ध ढंग से कान्यं कर रहा है। शहर के सबसे व्यस्त मार्गों में से एक बड़ा चौराहा में मेट्रो चरणबद्ध ढंग से सड़कों को खोल रहा है। रविवार को जेड स्क्वायर मॉल के पास सड़क को एक हिस्सा खोल दिया गया, जिससे ट्रैफिक में मदद मिली है। अधिकारियों के अनुसार सड़कों का सुधार और निर्माण कार्य भी मेट्रो के कार्य के समानांतर किया जा रहा है। मेट्रो ने बताया कि हाल के महीनों में कानपुर मेट्रो ने बारादेवी से नौबस्ता तक और चुन्नीगंज-



बड़ा चौराहा पर नई सड़क का एक हिस्सा खोला गया। अमृत विचार

नयागंज अंडरग्राउंड सेक्शन के निकट विभिन्न मार्गों पर बैरिकेडिंग हटाई है, जिससे राहगीरों के लिए आवाजाही पहले के मुकाबले सुगम हुई है। मेट्रो ने बताया कि हाल के महीनों में कानपुर मेट्रो ने बारादेवी से नौबस्ता तक और चुन्नीगंज-



बुर्कानशी अपहर्ता का कोई सुराग नहीं

○अपहरणकर्ता का पोस्टर बनवाकर बच्चे को ढूँढ़ रहे दंपति○बेकनगंज का मामला, सीसीटीवी में घटना कैद

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। बेकनगंज थाना क्षेत्र में नौ महीने के बच्चे के अपहरण के मामले में पुलिस को कोई क्लू नहीं मिल सका। पुलिस 48 घंटों से सीसीटीवी कैमरे के फुटेज खंगालने में जुटी है, लेकिन ऑपरेशन त्रिनेत्र भी पूरी तरह से फेल है। नौ महीने के बच्चे के अपहरण के बाद माता-पिता और उसके भाई बहन दहशत में हैं। उनका रो-रोकर बुरा हाल है।

बिजली न आने के कारण नौ माह के बच्चे ईशान को उसकी बहन सिमी और मिमी बेकनगंज चूड़ी बाजार में लेकर निकली थीं। सिमी के अनुसार एक बुर्का पहने महिला ने उन लोगों को पहले पानीपूरी (गोलगप्पा) खिलाया, फिर लस्सी लाने के पैसे दिए। वह जब लस्सी लेने के लिए गई तो इतने में वह महिला उसके भाई को लेकर गायब हो गई। दोनों बहनों ने बाजार में काफी ढूँढ़ने का प्रयास किया, लेकिन वह निकल गई। फिलहाल पुलिस ने संदेह के आधार पर उन्नाव की महिला समेत अन्य संदिग्धों को उठाया था, लेकिन जांच में कुछ नहीं मिला। बेकनगंज पुलिस और क्राइम ब्रांच की टीम सीसीटीवी फुटेज की मदद से आरोपी महिला की तलाश में जुटी है।

मूलरूप से झारखंड के पाकुड़ के रानीपुर जिले के रहने वाले आफताब



घटना की जानकारी देते परिजन व बच्चे।

अमृत विचार

गली-गली बच्चे को ढूँढ़ रहा परिवार

■ नौ महीने के बच्चे का अपहरण होने के बाद मां मोमिन का रो-रो का बुरा हाल है। उनका कहना है कि दो दिन बीत गया है, लेकिन पुलिस ध्यान नहीं दे रही है। दंपति थाने-चौकी के चक्कर काटने के साथ ही तपती दोपहरिया में गली-गली अपहर्ता महिला का पोस्टर लेकर ढूँढ़ रहे हैं। परिजनों ने शुक्लागंज, छिटी पड़ाव, चमनगंज, बांसमंडी, बेकनगंज आदि क्षेत्रों में दीवारों पर पोस्टर चर्या किया है और लोगों से मदद मांगी है।

पड़ोसी जिलों की पुलिस से संपर्क

■ बेकनगंज थाना प्रभारी पंकज त्यागी ने बताया कि मामले में क्राइम ब्रांच की टीम भी काम कर रही है। प्रथम दृष्टया महिला अपराधिक प्रवृत्ति की लग रही है। पुलिस ने कानपुर के साथ ही आसपास जिले की पुलिस को भी लहा बच्चा चोर की फोटो शेयर की है। जल्द ही बच्चे को बरामद करके आरोपी महिला को जेल भेजा जाएगा।

●घटना के बाद से दहशत में हैं दंपति और उनके बच्चे

ने बताया कि वह परिवार के साथ बेकनगंज में तीन महीने पहले रहने आया था। उसके छह बच्चे इमरान,

सिमी, मिमी, तबस्सुम, इस्लाम और नौ माह का ईशान हैं। 29 मई को शाम सात बजे बेकनगंज इलाके में बिजली नहीं आ रही थी और बच्चा ईशान रो रहा था। इसी दौरान पत्नी मोमिना ने गर्मी के कारण बेटी सिमी



पोस्टर दिखाकर बाजार में लोगों से आरोपी की पहचान कराते परिजन।

अमृत विचार

पहले गोलगप्पा खिलाया फिर दिए लस्सी के पैसे

■ कानपुर। दोनों बेटियों को पानी पूरी खिलाया। इसके बाद 50 रुपये देकर लस्सी लाकर पीने के लिए कहा। इसके बाद उस बुर्के वाली महिला ने ईशान को गोद में ले लिया। वह दोनों जब लस्सी लेकर लौटी तो महिला बच्चे का अपहरण करके भाग गई थी। बहनों ने बताया था कि वह भागते-भागते घर पहुंची और घटना की जानकारी मां और पिता को दी। जिसे सुनकर उन लोगों के होश उड़ गए। सूचना पर पिता आफताब बेकनगंज थाने पहुंचे और बच्चे का अपहरण होने की जानकारी दी।

और मिमी से बाजार घूमा कर आने के लिए कह दिया था। दोनों बेटियों ने पुलिस को बताया कि इस दौरान

सीसीटीवी फुटेज से कोई कामयाबी नहीं

सूचना पर बेकनगंज पुलिस ने जांच शुरू की तो पूरी कहानी सही पाई गई। दोनों बहनों ने जेसा बताया था सीसीटीवी फुटेज में टीक उसी तरह बच्चे को ले जाते हुए एक बुर्का पहने हुए महिला दिखाई पड़ी। बेकनगंज पुलिस के अतिरिक्त निरीक्षक रिजवान खान ने बताया कि घटनास्थल से लेकर आसपास इलाके के सीसीटीवी फुटेज देखे गए हैं, लेकिन किसी दुकानदार का कैमरे केवल उसकी दुकान का कवर कर रहा है, या किसी दुकान में लगा कैमरा बाहर की तरफ है जिसमें काफी खराब फुटेज हैं। उसमें कुछ भी स्पष्ट नहीं दिख रहा है।

चूड़ी बाजार के पास बुर्का पहने हुए एक महिला आई और दोनों बहनों के साथ बच्चे को दुलारने लगी।

कब्जे का विरोध करने पर मारपीट

कानपुर। जाजमऊ थानाक्षेत्र में किराए पर रहने आए आरोपी परिवार ने चार प्लेटों पर कब्जा कर लिया। आरोप है, कि इस बात का विरोध किया तो मारपीट कर दी। पीड़ित ने डीसीपी पूर्वी के आदेश पर आरोपियों के खिलाफ जाजमऊ थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है।

जाजमऊ के एमरॉल्ड गुलिस्तां निवासी नौशाद अहमद के अनुसार कुछ वर्ष पहले उन्होंने अपनी पत्नी के नाम से पोखरपुर में एक प्लॉट खरीदा था। जिसमें उन्होंने बिल्डर के साथ मिलकर अपार्टमेंट बनवाया। उस अपार्टमेंट में चार प्लॉट उनके थे। वर्ष 2018 में उन्होंने एक फ्लैट नियाज अहमद और उनकी पत्नी महलका को किराए पर दिया। वे अपने परिवार के साथ रहने लगे। कुछ माह तक तो किराया मिलता रहा। लेकिन उसके बाद किराया देना बंद कर दिया। इस पर उन्होंने आरोपियों से बात की तो वे उन्हें फर्जी मुकदमे में फंसाने की धमकी दी और मारपीट करने लगे।

आरोप है, कि उन्होंने कई बार जाजमऊ थाने में शिकायत की। लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। नौशाद ने बताया कि 19 फरवरी को वे अपने फ्लैट पर गये थे जहां नियाज समेत उनके बेटे अमस अहमद, माज अहमद, बेटी साहिबा समेत अन्य लोग गाली गलौज करने लगे। विरोध करने पर उनसे मारपीट की और सिर पर तमंचा लगा दिया। किसी तरह से वे अपनी जान बचाकर वहां से निकले।

एसीपी ने लिए दुकानदारों के बयान डिपार्टमेंटल स्टोर से माल चोरी, गार्ड पर रिपोर्ट दर्ज

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। बुधवार रात बर्रा थाना क्षेत्र में पुलिस कर्मियों द्वारा होटल संचालक और कर्मचारियों से मारपीट की गई थी। इस मामले की जांच करने रविवार को एसीपी नौबस्ता ने घटनास्थल का निरीक्षण किया। पुलिस प्रकरण में आसपास के दुकानदारों के बयान दर्ज करेगी।

रतनलाल निवासी शुभम सिंह का बर्रा पाल टावर के पास नानवेज का होटल है। 29 मई को होटल बंद होने के बाद कार सवार पुलिस कर्मियों ने खाना न मिलने पर होटल

●बर्रा में पुलिस कर्मियों ने होटल संचालक और कर्मचारियों से की थी मारपीट

संचालक व कर्मचारियों से मारपीट की। इस दौरान वीडियो बनाने पर दरोगा हिमांशु चौधरी और अरुण कुमार ने मोबाइल छीनकर तंद्र में डाला दिया।

आरोप है कि मौके पर पहुंचे जनता नगर चौकी प्रभारी कमलदीप ने भी कोई कार्रवाई नहीं की। जिसके बाद पीड़ित ने मामले की शिकायत पुलिस कमिश्नर से की तो एसीपी नौबस्ता मंजय सिंह को जांच सौंपी

गई। एसीपी नौबस्ता मंजय सिंह ने होटल संचालक और कर्मचारियों समेत पुलिस कर्मियों के बयान दर्ज कर लिए हैं।

वह रविवार को घटनास्थल के आसपास दुकानदारों का बयान दर्ज करने गए थे लेकिन, रविवार को दुकानें बंद होने के कारण बयान दर्ज नहीं हो सके। वहीं आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज में भी अभी कुछ नहीं मिला है। सोमवार को वह दोबारा दुकानदारों को बयान दर्ज करने जाएंगे। साथ ही अन्य जांच भी की जाएगी। जिसके बाद ही घटना की सही जानकारी होगी।

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। जाजमऊ थानाक्षेत्र में स्थित एक डिपार्टमेंटल स्टोर से लाखों का माल पर हो गया। इस पर स्टोर संचालक ने सीसीटीवी फुटेज चेक किए तो उसमें स्टोर में तैनात गार्ड चोरी करते दिखा। जिसके बाद संचालक ने गार्ड पर मुकदमा दर्ज कराया है। गांधीनगर निवासी सानन्द मिश्रा ने पुलिस को बताया कि उनका एल्यइन एक्सप्रेस के

नाम से जाजमऊ के डिफेंस कॉलोनी में डिपार्टमेंटल स्टोर है। पिछले कुछ दिनों से रोजाना ऑडिट में माल कम हो रहा था। एक अंजान नंबर से फोन आया, जिसने बताया कि उनके स्टोर से माल चोरी कर बाजार में बेचा जा रहा है। पिछले कुछ दिनों में करीब चार लाख का माल चोरी हो गया। उन्होंने स्टोर में लगे सीसीटीवी में देखा तो वहां तैनात गार्ड पटेल नगर निवासी अखिलेश सिंह झोलें में माल चोरी कर जाते दिखा।

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। बाबूपुरवा थाना क्षेत्र में पति के अवैध संबंध का पता लगाने पर लोका था

हुआ था। कुछ समय बाद उन्हें जानकारी हुई कि पति के दूसरी महिला से अवैध संबंध है। जिस कारण वह पत्नी के स्थित अपने मायके में रहने लगी। 29 मई को वह पति के अवैध संबंध की जानकारी करने लिए गई थी। इस दौरान किदवई नगर चौराहा पर ससुर ने उन्हें देख लिया। जिसके बाद ससुर उनसे छेड़खानी करने लगे। इस दौरान वह खुद को बचाने

●बाबूपुरवा का मामला, पति के अवैध संबंध का पता लगाने पर लोका था

हुआ था। कुछ समय बाद उन्हें जानकारी हुई कि पति के दूसरी महिला से अवैध संबंध है। जिस कारण वह पत्नी के स्थित अपने मायके में रहने लगी। 29 मई को वह पति के अवैध संबंध की जानकारी करने लिए गई थी। इस दौरान किदवई नगर चौराहा पर ससुर ने उन्हें देख लिया। जिसके बाद ससुर उनसे छेड़खानी करने लगे। इस दौरान वह खुद को बचाने

के लिए एक घर में घुस गई।

आरोप है कि ससुर ने परिवार के अन्य सदस्यों को बुला लिया। जिसके बाद ससुरालीजन ने पहुंचकर गाली-गलौज व मारपीट की। इस बीच आरोपियों ने दुपट्टे से उनका गला कसकर जान से मारने की प्रयास किया। वह बेसुध हो गई तो आरोपी ससुरालीजन उन्हें मृत समझकर भाग गए। इतना ही नहीं आरोपी ससुरालीजन उनके मायके वालों को जान से मारने की धमकी दे रहे हैं। थाना प्रभारी अनूप कुमार सिंह ने बताया कि पीड़िता की शिकायत पर रिपोर्ट दर्ज की गई है।

कस्टमर केयर अधिकारी बन उड़ाए 1.40 लाख

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। पनकी थाना क्षेत्र में शांति साइबर टग ने कस्टमर केयर अधिकारी बनकर एक युवक के खाते से 1.40 लाख रुपये पार कर दिए। पीड़ित का आरोप है, कि मामले की शिकायत साइबर सेल में की मगर सुनवाई नहीं हुई। जिसके बाद पुलिस कमिश्नर से शिकायत की। जिसके बाद रिपोर्ट दर्ज की गई। गंगागंज गांव निवासी हृदयेंद्र कुमार के अनुसार 16 मई को वह अनलाइन खरीदारी एवं बेचने के लिए सेलर आईडी बनाने के लिए फ्लिपकार्ड कस्टमर केयर का नंबर

●पुलिस कमिश्नर से शिकायत करने के बाद आरोपी पर दर्ज की गई रिपोर्ट

गूगल पर सर्च कर रहे थे। तभी उसमें एक नंबर मिला, बात करने वाले ने खुद को कस्टमर केयर अधिकारी बताते हुए उनके मोबाइल पर एक लिंक भेजा। लिंक खोलते ही उनके खाते से कई बार में 1.40 लाख रुपये निकलने का मैसेज आया। जब उन्होंने दोबारा कॉल किया तो फोन नहीं लगा। तब उन्हें ठगी का एहसास हुआ। जिसके बाद राष्ट्रीय साइबर अपराध रिपोर्टिंग पोर्टल पर शिकायत दर्ज करा दी।

पान-मसाला के नए नियम से होगा उत्पीड़न

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। तंबाकू व पान-मसाला की एक साथ बिक्री पर रोक के संबंध में रविवार को कलेक्ट्रेट में अपर जिलाधिकारी, खाद्य एवं औषधि प्रशासन व व्यापारियों की बैठक हुई। जिसमें व्यापारियों ने कहा कि जारी आदेश की गलत व्याख्या की जा रही है। आदेश में निर्माण इकाइयों का निज़क है, मगर अब उसमें शहर के छोटे दुकानदारों को भी शामिल किया जा रहा है। यह भी कहा कि व्यापारियों को पास जो माल है, वह उसे कहां ले जाए। इस पर अधिकारियों ने दो दिन की मोहलत दी है। आयुक्त खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन की ओर से जारी



कारोबारियों के साथ बैठक करते एडीएम सिटी।

अमृत विचार

●खाद्य सुरक्षा व औषधि राज्यमंत्री ने विचार की बात कही

लागू है। इसमें छोटे दुकानदारों को घसीटा जा रहा है। माल भंडारण का हवाला देने पर अधिकारियों ने दो दिन का समय दिया। बैठक के बाद व्यापारियों ने खाद्य सुरक्षा व औषधि प्रशासन राज्यमंत्री दयाशंकर मिश्र दयालु से फोन पर वार्ता की और पूरी जानकारी दी। इस पर उन्होंने मामले पर विचार करने का आश्वासन दिया। व्यापारियों ने अपर जिलाधिकारी को भी आदेश के संबंध में दोबारा विचार करने को कहा। वहीं सहायक आयुक्त-खाद्य ने कहा कि आदेश गुमटी लगाने वालों से लेकर सभी व्यापारियों पर लागू होता है।

सांर-संक्षेप



स्वास्थ्य शिविर में जांच करते डॉक्टर।

अमृत विचार

रोटरी क्लब के कैप में 150 लोगों ने कराई दिल की जांच
कानपुर। सिंधी कॉलोनी संत कंठर हाल में रविवार को रोटरी क्लब ऑफ कानपुर साउथ, जीआरएस हॉस्पिटल व ऑल्ड सक्कर पंचायत ने निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया। शिविर का उद्घाटन रोटरी क्लब के डिस्ट्रिक्ट गवर्नर सीएचसीबी सिंह भाटिया ने किया। उन्होंने कहा कि सबको नियमित अपनी जांच कराना चाहिए। ताकि समय से बीमारी का पता चल सके। वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. नीरज वरयानी ने कैप में 150 से अधिक लोगों के दिल की निशुल्क जांच करने के साथ उनको परामर्श दिया। रोटरी क्लब कानपुर के अध्यक्ष अमित खत्री ने बताया कि इस भयंकर गर्मी में हृदय रोग से होने वाली मौतों की संख्या में इजाफा हुआ है। इसलिए हृदय की नियमित जांच जरूर करानी चाहिए। इस दौरान विशिष्ट अतिथि धनश्याम छबड़ा, सचिव सुमित खन्ना, जेअस भाटिया, अमित खत्री, अनिल डोडवानी, ललित श्यामदासानी, गौरव सेवानी, विकास खत्री, अजय देहर, अजय आहुजा, सभासद अरविंद यादव आदि रहे।

फर्जी आईडी बनाकर की आपत्तिजनक पोस्ट

कानपुर। गोविंद नगर थाना क्षेत्र में फेसबुक पर युवक की फर्जी आईडी बनाकर साइबर टग ने उनके परिचित लोगों को धमकी देते हुए उनकी अश्लील फोटो पोस्ट कर दी। जानकारी पर पीड़ित ने मामले की शिकायत गोविंद नगर थाने में की। गोविंद नगर के पीली लेबर कालोनी निवासी राकेश गुप्ता के अनुसार कुछ दिनों पहले उनके नाम से किसी ने सोशल मीडिया पर फर्जी आईडी बनाकर उनकी फोटो लगाकर उस आईडी से आपत्तिजनक फोटो पोस्ट की। इसके अलावा उनके दोनों नंबरों को डालने के साथ ही जानने वालों को जान से मारने की धमकी के मैसेज भेज रहा है। जिसके चलते वह अवसाद में रहने लगे है। पीड़ित ने मामले की शिकायत गोविंद नगर थाने में की। पुलिस ने तहरीर के आधार पर रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच में जुट गई है।

स्वदेशी कॉटन मिल से आठ जुआरी गिरफ्तार

कानपुर। शनिवार शाम जूही थाने से एक किमी दूरी पर स्थित स्वदेशी कॉटन मिल में पुलिस ने आठ जुआरियों को गिरफ्तार किया है। बताया जा रहा है कि 15 दिनों से यहां पर जुआइखाना संचालित हो रहा था। पुलिस कमिश्नर के आदेश पर शनिवार शाम जूही पुलिस ने स्वदेशी मिल में छाप मारकर आठ जुआरियों को पकड़ा। जिसमें प्रदीप जायसवाल, अफजाल अहमद, राजबहादुर यादव, साबिर हुसैन समेत आठ लोग शामिल थे। आरोपियों के पास से 28,400 रुपये बरामद हुए हैं। मामले में जुआइखाना संचालक तलह अख्तर उर्फ जैन और मासूम पुलिस को फंसा हो गए। दोनों मूलगंज रोटीवाली गली में जुआइखाना चला रहे थे। जूही कार्यवाहक थाना प्रभारी विधिचंद्र यादव ने बताया कि जुआ अधिनियम में कार्रवाई की गई है।

दो स्थानों पर चोरी, रिपोर्ट दर्ज

कानपुर। दबौली रतनलाल नगर निवासी हिमांशु गौतम सादर स्थित राजकीय नलकूप असेनियान पर कार्यरत है। 22 मई को चोरों ने राजकीय नलकूप के बाहर परिसर से 11 कालम पाइप चोरी कर ले गये। किन्नोनों द्वारा उन्हें पटना की जानकारी हुई। इस पर उन्होंने मामले की शिकायत सादर थाने में की। वहीं, पनकी गंगागंज निवासी जितेंद्र सिंह के अनुसार एक रथी उनकी किराने की दुकान में। 31 मई को दो लड़के सुमित व अर्यान ने दुकान में रथी गुलकच से 11 हजार रुपये चोरी कर लिये। जब उन्हें पकड़ने की कोशिश की तो वे लगे भाग निकले। पीड़ितों ने मामले की शिकायत थानों में की। पुलिस ने तहरीर पर रिपोर्ट दर्ज कर चोरों की तलाश में जुट गई है।

बड़ी मुसीबत शहर के अलग-अलग थाना क्षेत्रों में हुई घटनाएं, मिनी कंट्रोल रूम में सूचना पर पहुंची दमकल

आग ने मचाई आफत, दिन भर दौड़ती रहीं दमकल गाड़ियां



हूलागंज में जली पड़ी नमकीन कारखाने की दुकान।



पनकी में धू-धूकर जलते टायर को बुझाते दमकलकर्मी।

अमृत विचार

पहली घटना पनकी मौरंग मंडी के पास ढाबा समेत तीन दुकानों में लगी आग

पनकी थानाक्षेत्र में मौरंग मंडी के पास स्थित पंचर की दुकान में रखे टायरों में लगी आग ने बगल में स्थित ढाबे व एक अन्य दुकान को भी अपनी चपेट में ले लिया। मौके पर पहुंची दमकल की आधा दर्जन गाड़ियों ने कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। पूरे इलाके में घुमां फेल गया। पनकी पड़ाव स्थित मौरंग मंडी के सामने रेलवे लाइन के किनारे रविवार शाम सिद्ध के पेड़ों की झाड़ियों में अचानक आग लग गई। आग देखते ही देखते हवा के तेज बहाव से बढ़ने

लगी। रेलवे लाइन के किनारे स्थित गंगागंज निवासी राहुल टाकूर और सोनू चौहान का दहा होटल और गंगागंज निवासी हेरीश चन्द्र दुबे की रॉहित लुब्रिकेटिंग ऑयल तथा उसके आगे स्थित अमजद की पनकी टायरों के गोदाम आग की चपेट में आ गए। धू-धूकर जल रही आग देख सामने स्थित सिंह फ्यूल सेंटर के मालिक देवेंद्र सिंह गौर ने फॉयर ब्रिगेड को तत्काल सूचना दी। सूचना पर बगल में स्थित पड़ाव सब स्टेशन से दमकल की एक गाड़ी मौके पर पहुंची, और आग

हूलागंज के नमकीन कारखाने में आग लगने से हड़कंप

दूसरी घटना शनिवार देर रात हरबेश मोहाल थानाक्षेत्र के हूलागंज इलाके में देर रात नमकीन कारखाने में आग से हड़कंप मच गया। घटना की जानकारी पर पहुंची दमकल की तीन गाड़ियों ने आग पर काबू पा लिया। घटना में किसी प्रकार की जनहानि नहीं हुई है। सीएफओ दीपक शर्मा ने बताया, देर रात 1:55 बजे विकास गुप्ता ने फायर स्टेशन पर हूलागंज चौराहे के पास दुकान में आग लगने की जानकारी दी। तत्काल लाटूश रोड फायर स्टेशन से दमकल की दो गाड़ियों को रवाना किया। संवेदनशील क्षेत्र होने के चलते एक फायर टैंकर कर्नलगंज फायर स्टेशन से भी भेजा गया। एफएसओ कैलाश चंद्र ने नेतृत्व में दमकल टीम ने अगल-बगल स्थित किराना दुकानों को भी खाली कराया। लगभग एक घंटे की मशक्कत के बाद आग पर काबू पा लिया गया। आग से लाखों का नुकसान हो गया है।

तीसरी घटना कोयले की बोगी में लगी आग

जूही याई में खड़ी कोयले की बोगी में आग की सूचना पर तुरंत फायर ब्रिगेड की गाड़ी मौके पर पहुंची और आग पर काबू पाया। वहीं गालटोली क्षेत्र में एलिन मिल के जंगल में आग लगने से हड़कंप मच गया। वहीं गुजैनी के तात्वा टोपे नगर में पार्क में आग की सूचना पर एफएस फजलगंज से रूनिट पहुंची एवं आग को बुझाया।

की। तभी रोहित लुब्रिकेटिंग ऑयल की दुकान में रखे इम तेज आवाज से फटने लगे जिससे अफार तकरी मच गई। इसके साथ ही बगल में स्थित टायर गोदाम में रखे करीब 100 नए, पुराने टायर भी जलने लगे। इसके बाद मीरपुर, किदवई नगर व कर्नलगंज से अतिरिक्त दमकल की गाड़ियों को बुलाया गया। लगभग 25 टैंकर पानी से लगभग 2 घंटे की मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया गया। तब तक तीनों दुकान जलकर राख हो गईं।

तैयारियां पूरी, कल होगी मतों की गिनती

जुलूस निकालने पर पूरी तरह से रहेगी रोक, सोशल मीडिया पर अफवाह फैलाने वालों पर होगी कड़ी कार्रवाई

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। कल नौबस्ता गल्लामंडी में कानपुर में हुए लोकसभा चुनाव के मतगणना होगी। इसके लिए कमिश्नरनेट पुलिस ने पूरी तैयारियां कर ली हैं। डीसीपी पूर्वी की जहां व्यवस्था की पूरी जिम्मेदारी होगी वहीं यातायात व्यवस्था का जिम्मा डीसीपी ट्रेफिक पर सौंपा गया है।

ड्यूटी में तीन एडीसीपी और 14 एसीपी पूरे परिसर की निगरानी करेंगे। व्यवस्था में दो कंपनी एसएसबी, दो कंपनी पीएसी और चार हजार जवान तैनात रहेंगे। तीन शिफ्टों में ड्यूटी लगाई जाएगी। जितने वाले प्रत्याशी की सुरक्षा का जिम्मा भी पुलिस पर होगा। जुलूस निकालने पर पूरी तरह से रोक है। सोशल मीडिया पर अफवाह फैलाने वालों पर कड़ी कार्रवाई होगी।

त्रिस्तरीय सुरक्षा घेरा: पहले घेरे में परिचय पत्र के बिना किसी को प्रवेश नहीं दिया जाएगा। यहां से दूसरे घेरे में पुलिसकर्मियों द्वारा अंदर दाखिल होने वालों की चेकिंग

डूटी गेट पर रहेगी यह व्यवस्था

- मतगणना ड्यूटी में लगे कर्मचारियों समेत प्रत्याशी व उनके एजेंट को रिटर्निंग अफसर द्वारा दिए पास दिखाकर यहां से प्रवेश ले सकेंगे।
- मोबाइल, विस्फोटक, आर्म्स, लाइट, मॉचिस, सिगरेट आदि पर प्रतिबंध रहेगा।
- मुख्य द्वार पर ही फायर टेंडर, टीयर गैस, घुड़सवार पुलिस, डीएफएमडी व दंगा नियंत्रण उपकरण आदि उपलब्ध रहेंगे।
- एंटीसेबोटान, माईंस डिटेक्टर व डॉग स्वयंसेवा परिसर का निरीक्षण करेंगे।
- स्ट्रॉग रूम से काउंटिंग स्थल तक ईवीएम को सुरक्षित ले जाने के लिए कॉरिडोर बनाया गया है, जिसकी जिसके इंजॉर्ज एक एसआई होगे।
- काउंटिंग सेंटर पर ही कंट्रोल रूम बनाया गया है, रेडियो विभाग के कुशल परिचालकों को यहां नियुक्त किया जाएगा।

इनको मिली खास जिम्मेदारी

- एलआईयू अपराधियों, असामाजिक तत्वों व शरारती तत्वों के संबंध में अभिसूचना जुटाकर प्रतिबंधात्मक कार्रवाई सुनिश्चित करेंगी।
- 4 जून की सुबह 6 बजे से पहले मतगणना परिसर की एंटीसेबोटान चेकिंग करारकर सभी मतगणना केंद्र के संपूर्ण व्यवस्था के प्रभारी को प्रमाण पत्र सौंपेगे।
- पर्याप्त फायर टेंडर उपलब्ध कराना मुख्य अग्निशमन अधिकारी की जिम्मेदारी होगी।

की जाएगी। महिलाओं की चेकिंग महिला पुलिस या होमगार्ड करेंगी। **विजेता का घर तक ले जाएंगे थाना प्रभारी:** मतगणना के बाद प्रत्याशी के विजयी घोषित होने

के बाद उन्हें घर तक पहुंचाने की जिम्मेदारी थाना प्रभारी की होगी। उनके साथ दो एसआई और नौ कॉन्स्टेबल और दो महिला आरक्षी मौजूद रहेंगे।

हमीरपुर रोड पर डायवर्जन

कानपुर। गल्लामंडी में कल होनी वाली मतगणना को लेकर कमिश्नरनेट की यातायात पुलिस ने भी तैयारियां पूरी कर ली हैं। डीसीपी ट्रेफिक आरती सिंह के अनुसार लखनऊ से हमीरपुर को जाने वाले समस्त प्रकार के भारी वाहन और मध्यम मालवाहक वाहन नौबस्ता से आगे नहीं जा सकेंगे। ये नौबस्ता से सचेंडी मूसानगर भोगनीपुर होते हुए घाटमपुर से जा सकेंगे।

वहीं घाटमपुर से कानपुर की तरफ आने वाले भारी व मध्यम मालवाहक वाहन नौबस्ता की तरफ नहीं जा सकेंगे। ऐसे वाहन चौड़गरा मूसानगर भोगनीपुर होते हुए अजयवर्जन तीन जून की रात 12 बजे से चार जून की रात 10 बजे तक लागू रहेगा। डीसीपी ने सभी जनमानस से अपील की है कि अपने



इन रास्तों से होकर गुजर सकेंगे हल्के वाहन

सभी हल्के वाहन नौबस्ता बंबा वैष्णवी हॉस्पिटल से बाएं मुड़कर आवास विकास होते हुए समाधि पुलिया होते हुए अपने गन्तव्य को जा सकेंगे। वहीं सैन परिचमपुरा चौकी से नौबस्ता के तरफ कोई भी हल्के वाहन नहीं जा सकेंगे। ऐसे वाहन सागरपुरी मोड़ से होते हुए अपने गन्तव्य को जाएंगे। ये डायवर्जन चार जून को सुबह पांच बजे से रात आठ बजे तक लागू रहेगा।

यहां पार्किंग व्यवस्था

मतगणना अधिकारी, ऑपरटर व अन्य कर्मचारियों के सभी वाहन नवीन गल्ला मंडी गेट नंबर 01 से अंदर जाकर एसीआई से सीधे सड़क व दाहिने मुड़कर रोड के दोनों तरफ चार पहिया व दोपहिया वाहनों की पार्किंग व्यवस्था की गई है।

गन्तव्य के लिए समय से निकले व आवश्यकतानुसार वैकल्पिक मार्गों का प्रयोग करें।

10 संसदीय क्षेत्रों का लेखा-जोखा एकत्र करेगा भाजपा क्षेत्रीय दफ्तर

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। चार जून को मतगणना के दिन कानपुर-बुंदेलखंड क्षेत्र के सभी 10 लोकसभा क्षेत्र में जिला प्रभारी, लोकसभा प्रभारी अपने-अपने जिलों और लोकसभा में उपस्थित रहेंगे। क्षेत्रीय अध्यक्ष प्रकाश पाल की अध्यक्षता में रविवार को हुई बैठक में तय किया गया कि क्षेत्रीय मुख्यालय पर कंट्रोल रूम बनाया जाएगा, जिसमें क्षेत्रीय पदाधिकारी और मॉनिटरिंग टीम के सदस्य सुबह आठ बजे से मोर्चा संभालेंगे। कंट्रोल रूम में मौजूद पदाधिकारी हर राउंड का लेखा-जोखा एवं कहीं भी मतगणना स्थल पर किसी प्रकार की सूचना आने पर संबंधित अधिकारियों एवं अपने नेताओं को सूचित करेंगे।

क्षेत्रीय अध्यक्ष प्रकाश पाल ने कहा कि भाजपा एनडीए गठबंधन का बहुमत आते ही क्षेत्रीय मुख्यालय पर शाम छह बजे जश्न मनाया जाएगा। जिसकी जिम्मेदारी आनंद राजपाल सुनील बजाज एवं लालू गंगवानी संभालेंगे। बैठक के बाद एजिअ पोल में अरुणचल

● क्षेत्रीय कार्यालय में बैठक कर क्षेत्रीय अध्यक्ष प्रकाश पाल ने बनाई पुख्ता रणनीति

● क्षेत्रीय पदाधिकारियों के साथ मॉनिटरिंग टीम के सदस्य सुबह से संभालेंगे मोर्चा

एजिअट पोल के रुझान पर भाजपाइयों ने लक्सी पिलाई

कानपुर। एजिअट पोल में अरुणचल प्रदेश में सरकार बनने की खुशी में भाजपा दक्षिण जिला इकाई के जिलाध्यक्ष शिवराम सिंह के नेतृत्व में भाजपाइयों ने साइट नंबर वन में स्टांल लगाकर राहगीरों को लक्सी पिलाई। कानपुर बुंदेलखंड क्षेत्र के अध्यक्ष प्रकाश पाल एवं विधायक सुरेंद्र मैथानी ने राहगीरों को लक्सी पिलाई। गर्म से बेहाल राहगीरों ने टंडी लक्सी पीकर राहत की सांस ली। जसविंदर सिंह, विनोद मिश्रा, शोतेन्द्र निपाटी, मनीष निपाटी, अर्जुन बैरिया, संजीव बेरी, योगेंद्र सिंह, नरेश कटेरिया, कमलजीत सिंह बग्गा, प्रवीण मिश्रा, विककी मुर्जानी आदि मौजूद रहे।



लोकसभा चुनाव 2024

नेतृत्व में 400 पार सिटों के साथ सरकार बनने जा रही है। क्षेत्र के सह मीडिया प्रभारी अरूप अवस्थी ने बताया कि 4 जून को बहुमत प्राप्त होते ही क्षेत्रीय मुख्यालय को बिजली की झारलों से जगमगा किया जाएगा। मुख्यालय पर क्षेत्रीय महामंत्री पूनम द्विवेदी, अनीता गुप्ता, सुनील तिवारी, पवन प्रताप सिंह, पूर्व जिला अध्यक्ष वीना आर्य, अखिलेश बाजपेई, राम कुमार द्विवेदी, प्रमोद अग्रहरी, मोहित पांडे, दीप अवस्थी, मयंक भट्ट, हर्ष द्विवेदी, वीरेंद्र तिवारी, पवन पांडे, मोहित सोनकर कंट्रोल रूम की जिम्मेदारी संभालेंगे।

सार-संक्षेप



रेली निकालते दिव्यांग एसोसिएशन के लोग।

अमृत विचार

'हेलमेट नहीं लगाओगे तो दिव्यांग हो जाओगे'

कानपुर। विकलांग एसोसिएशन ने सड़क दुर्घटना रोकने के लिए विजय नगर चौराहे से जागरूकता रैली निकाली। रैली में दिव्यांगजन हाथों में तखती लेकर चल रहे थे। जिसमें जागरूकता संदेश लिखे हुए थे। रैली में तखती के माध्यम से संदेश दिया गया। हेलमेट नहीं लगाओगे तो हम जैसे (दिव्यांग) हो जाओगे, नशा करके गाड़ी चलाओगे तो यमलोक पहुंच जाओगे। सुरक्षा बिना सब व्यर्थ है। विकलांग एसोसिएशन के अध्यक्ष वीरेंद्र कुमार ने कहा कि अधिकतर दुर्घटना बिना झड़विंग लाइसेंस के अनट्रेड व्यक्तियों के वाहन चलाने और ओवरलोडेड वाहनों से होती हैं। मार्ग दुर्घटना में 20 फीसदी के लगभग लोग दिव्यांगता के शिकार हो जाते हैं। यातायात नियमों का खुद पालन करें और दूसरों को भी जागरूक करें। रैली में जिला अध्यक्ष राहुल कुमार, अल्पना कुमारी, युद्धी दीक्षित, गौरव कुमार, अनुराधा गुप्ता, सीमा कुशवाहा, गोमती, याशमीन, सरला, त्रिती खरे, राजेश कुमार शुक्ला, रोली शुक्ला, दिलीपा कुमार, अर्जुन कुमार, रंजीत सिंह, रोहित आदि शामिल थे।



साइकिल राइड में छात्रों के साथ शामिल नगरवासी।

अमृत विचार

साइकिल चलाकर पर्यावरण संरक्षण का दिया संदेश

कानपुर। पर्यावरण संरक्षण के लिए छात्रों ने रविवार को साइकिल चलाई। छात्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय कैम्पस से 14 किमी की साइकिल राइड के बाद छात्र वापस लौटे। छात्रपति शाहूजी महाराज इन्वोवेशन फाउंडेशन, द राइडर्स ग्रुप, कानपुर एवं जल संचयन, प्रबंधन एवं संवर्धन के क्षेत्र में कार्यरत संस्था पलोट के संयुक्त तत्वाधान में साइकिल यात्रा-इको राइड का आयोजन किया गया। कुलपति प्रोफेसर विनय पाठक ने हरा झंडा दिखाकर साइकिल राइड का शुभारंभ किया। वह खुद भी साइकिल राइड में शामिल हुए। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम का उद्देश्य पर्यावरण की सुरक्षा एवं समग्र स्वास्थ्य, परियोजना, पर्यावरण संरक्षण एवं विकास के लिए नगरवासियों को जागरूक करना है। विषय प्रवर्तन इन्वोवेशन फाउंडेशन के मुख्य कार्यकारी अधिकारी विवेक मिश्र ने किया। साइकिल राइड में छात्रों एवं नगरवासियों ने निर्धारित मार्ग (सीएसजेएमयू के मुख्य गेट से निकलकर, गुरुदेव चौराहा, कंपनी बाग से होकर विश्वविद्यालय के पिछले गेट से परिशर तक) पर लगभग 14 किमी की राइड पूर्ण करी। कुल सचिव अनिल कुमार यादव, भुवन भाटिया, रवि शास्त्री आदि मौजूद रहे। कार्यक्रम के प्रबंधन एवं स्मृतिचिह्न वितरण में कुलपति प्रोफेसर विनय कुमार पाठक, आयुर्वेदाचार्य डा. वंदना पाठक आदि ने अपने विचार प्रस्तुत किए। संचालन अधिष्ठाता इन्वोवेशन एवं स्टार्टअप डॉ शिल्पा कायस्था डीन ने किया।

चैंपियनशिप के लिए कड़ी प्रैक्टिस करें खिलाड़ी

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। बैडमिंटन संघ की वार्षिक एजीएम में अगस्त माह में अंडर-15 व 17 की राज्य स्तरीय चैंपियनशिप की घोषणा के साथ जिला बैडमिंटन संघ की वेबसाइट का लोकार्पण किया गया। इस मौके पर बैडमिंटन संघ के सदस्यों ने सालभर आयोजित होने वाले खेलों की रूपरेखा भी तैयार की।

जिला बैडमिंटन संघ का वार्षिक एजीएम रविवार को तिलक नगर स्थित एक प्रतिष्ठान में हुआ। जिसमें जिला बैडमिंटन संघ की वेबसाइट का लोकार्पण संघ के अध्यक्ष डॉ. एके अग्रवाल ने किया। उन्होंने बताया अब kdba.co.in वेबसाइट पर बैडमिंटन से संबंधित सभी कार्यक्रम व आगामी प्रतियोगिताएं, राज्य स्तरीय प्रतियोगिताएं एक क्लिक पर घर बैठे मिल सकेंगी। इस मौके पर अध्यक्ष ने कहा कि अनेक वाला समय डिजिटल का है।



वार्षिक एजीएम में बैडमिंटन संघ की वेबसाइट लांच करते अध्यक्ष डॉ. एके अग्रवाल।

अमृत विचार

● जिला बैडमिंटन एसोसिएशन की वेबसाइट लॉन्च

इसलिए समय रहते हमें खुद को इस आधुनिक तकनीक से जोड़ना है। इसमें खिलाड़ियों का भी हित है। उन्होंने बताया कि शहर में नौ से

12 अगस्त तक अंडर-15 व 17 की राज्य स्तरीय बैडमिंटन चैंपियनशिप प्रतियोगिता होनी है। उसकी तैयारी में अभी से जुट जाए। खिलाड़ियों को चैंपियनशिप के लिए तैयार करना शुरू कर दें और खिलाड़ी भी प्रैक्टिस में पसीना बहाएं। इस मौके

पर बैडमिंटन संघ के सचिव डीपी सिंह, वाइस प्रेसिडेंट सुशील गुप्ता, महीप सक्सेना, सोरभ श्रीवास्तव, आशुतोष सत्यम झा, ट्रेजरर केशव द्विवेदी, आशीष गौड़, रवि दीक्षित, इरशाद अहमद, मनीष सिंघल आदि मौजूद रहे।

यूपी बोर्ड की मार्कशीट नहीं आने से परेशानी

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। यूपी बोर्ड परीक्षाओं की अंकतालिकाएं मई महीने में भी नहीं आ सकीं। अंकतालिकाओं के न आने से शिक्षा विभाग का दावा तीसरी बार फेल हो गया। अंकतालिकाओं के न आने से सबसे ज्यादा परेशानी इंटर के छात्रों को हो रही है। उच्च शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने एक बार फिर दावा किया है कि 15 जून तक जिले में अंकतालिकाओं का वितरण कर दिया जाएगा।

यूपी बोर्ड परीक्षा का परिणाम इस बार 20 अप्रैल को जारी किया गया था। परीक्षा में जिले में हाई स्कूल के 50,434 व इंटर के 45,687 परीक्षार्थी शामिल हुए

● 20 अप्रैल को जारी हुआ था परीक्षा परिणाम, 15 जून तक आने की संभावना

● अंकतालिकाएं न आने से इंटर के छात्रों को सबसे अधिक परेशानी, प्रवेश में दिक्कत

ट्रांसपोर्ट भी एक वजह

शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने यह भी बताया कि अंकतालिकाओं के आने में देरी होने की एक वजह इस बार ट्रांसपोर्ट का सुगमता से न उपलब्ध होना है। अंकतालिकाओं के लिए सुरक्षित ट्रांसपोर्ट की जरूरत होती है जो इस बार उपलब्ध होने में परेशानी हो रही है। बोर्ड की ओर से जल्द ही इस परेशानी को दूर कर अंकतालिकाओं को छात्रों तक पहुंचा दिया जाएगा।

महाविद्यालयों में प्रवेश की प्रक्रिया आधे दौर में पहुंच गई है। प्रवेश के तुरंत ही बाद इंटर में पास हुए छात्र-छात्राओं को अंकतालिकाएं प्रस्तुत करनी होंगी। इसके अलावा कई अन्य विश्वविद्यालयों में भी इच्छुक छात्र-छात्राओं को भी अंकतालिकाओं की जरूरत पड़

रही है। शिक्षा विभाग की ओर से अंकतालिकाओं का वितरण न होने से छात्रों को परेशानी हो रही है। उच्च शिक्षा विभाग के अधिकारियों का दावा है कि 15 जून के आस-पास अंकतालिकाओं का वितरण शुरू कर दिया जाएगा।

अधिकारियों ने यह भी दावा किया है कि उनकी तैयारी पूरी है अंकतालिकाएं और प्रमाणपत्र आने के बाद उनका वितरण तुरंत ही शुरू कर दिया जाएगा। पूरे मामले पर जिला विद्यालय निरीक्षक अरुण कुमार ने बताया कि किन्हीं वजहों के चलते बोर्ड की अंकतालिकाएं अभी तक नहीं पहुंच सकी हैं। जून के मध्य सभी स्कूलों से अंकतालिकाएं छात्र-छात्राओं को उपलब्ध करा दी जाएंगी।

आह्वान विश्व हिन्दू परिषद कानपुर प्रान्त की ओर से युवा शक्ति बजरंग दल का शौर्य प्रशिक्षण वर्ग

युवा अपने को सक्षम बनाएं : चंपत राय

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। विश्व हिन्दू परिषद कानपुर प्रान्त की युवा शक्ति बजरंग दल के शौर्य प्रशिक्षण वर्ग के अंतिम दिन रविवार को बतौर मुख्य अतिथि श्रीराम जन्मभूमि तीर्थक्षेत्र न्यास के महासचिव चंपत राय ने कहा कि हिन्दू युवाओं के आत्मबल का विकास होना बहुत ही जरूरी है। हिन्दू युवा ऐसा बनें कि जहां भी जाएं, विजय पाएं।

उन्होंने कहा कि संगठित होकर विचार करना, संगठित होकर काम करना, संगठित होकर समाज के लिए हलना, इसके लिए छोटी आयु से ही संगठित होने के संस्कार मिले, कठिनाइयों से संघर्ष करने का उत्साह, प्रयत्न करना ईश्वर पर विश्वास, स्वयं का पूरा प्रयत्न यह भाव प्रशिक्षुओं में जागृत हो, प्रशिक्षण वर्ग का यही उद्देश्य है।



बजरंग दल के शौर्य प्रशिक्षण वर्ग में भाग लेते श्रीराम जन्मभूमि तीर्थक्षेत्र न्यास के महासचिव चंपत राय।

अमृत विचार

पनकी हनुमान मंदिर के महंत जितेन्द्रदास, कार्यक्रम के अध्यक्ष वीरेंद्र पराक्रमदित्य, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रान्त संचालक भवानीभोख, विश्व हिन्दू परिषद कानपुर प्रान्त अध्यक्ष राजीव महाना ने कार्याध्यक्ष डॉ. उमेश पालीवाल, प्रान्त मंत्री श्री राजू पोरवाल, वर्गाधिकारी गौरांग, विभागाध्यक्ष नरेश माहेश्वरी, बजरंग दल प्रांत संयोजक आचार्य अजीतराज की

उपस्थिति में श्रीरामजानकी दरवार का पूजन अर्चन कर कार्यक्रम का श्रीगणेश किया। इस दौरान सारांश और दिव्यांश ने स्वरचित छंदों और गीतों का गायन कर सभी को भाव विभोर कर दिया। बजरंगियों ने शौर्य प्रदर्शन भी किया। बजरंग दल प्रान्त सह संयोजक अमरनाथ, शुभम कौशिक, आशीष त्रिपाठी, यशवंत, विकास, निखिल, मुकेश की अगुवाई में बजरंगियों को

बौद्धिक, सुभाषित, आचार्य पद्धति के साथ ही सामूहिक सूर्य नमस्कार, नियुद्ध, यष्टि, दण्ड, बाधा, विशेष, लक्ष्य भेद का प्रशिक्षण हुआ। शौर्य प्रशिक्षण वर्ग में दीक्षित बजरंगियों ने अपने शौर्य का भी प्रदर्शन किया। विहिप प्रान्त संगठन मंत्री परमेश्वर, प्रांत सहमंत्री अभिनव दीक्षित, पीयूष, गंगा नारायण मिश्र, आशीष गुप्ता, अवधेश शर्मा, नवीन सिंह आदि मौजूद रहे।

गर्मी के बीच छात्रों की सुवालों से जंग

कानपुर। रविवार को भीषण गर्मी के बीच हुई सीएसजेएमयू की परीक्षा में छात्रों की जंग सुवालों से खूब हुई। बीबीए, बीसीए एवं बीएससी पाठ्यक्रम के तमाम परीक्षार्थी कठिन सुवालों में उलझे रहे। डीबीएस कालेज में कर्मियों के बीच चर्चा रही कि बिजली ने कम परेशान किया, जिससे जनरेटर लोड कम पड़ा।

एक ओर आसमान से आग बरस रही है वहीं दूसरी ओर छात्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय की परीक्षा केंद्रों पर जारी है। बता दें सीएसजेएमयू से संबद्ध संस्थानों, कालेजों आदि की परीक्षाएं अभी 23 जून तक चलेंगी। परीक्षा केंद्र पर तीनों पालियों पर करीब 1900 परीक्षार्थियों ने परीक्षा दी। परीक्षा देकर निकले पीएसआईटी के छात्रों ने कई सुवाल कठिन थे। जिन्हें हल करने में समय अधिक लगा। गर्मी की वजह से छात्र असहज सा दिखे।

भाजपा नेता की गिरफ्तारी को सतीश महाना से मिले पीडित

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। चकरी थानाक्षेत्र के श्याम नगर में नाली के विवाद में भाजपा नेता समेत अन्य आरोपियों ने युवक को धारदार हथियार से हमला कर मरणसन्न कर दिया था, जिसकी अस्पताल में उपचार के दौरान मौत हो गई थी। इस मामले में पुलिस ने केवल दो लोगों को जेल भेजा है। भाजपा नेता समेत अन्य आरोपियों की गिरफ्तारी नहीं हुई है। गिरफ्तारी की मांग को लेकर परिजन विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना से मिले। उन्होंने परिवार को न्याय दिलाने का आश्वासन दिया। रामपुरम निवासी गिरजा देवी का पड़ोसी कमलेश पासवान से नाली को लेकर विवाद हो गया था। जिसके बाद 26 मई की रात को कमलेश अपने परिवारीजन आकाश पासवान, विकास, रामवर्मा व भाजपा नेता चंदन



विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना से गिरफ्तारी की मांग करते परिजन।

अमृत विचार

● चकरी क्षेत्र में नाली के विवाद में युवक की हत्या की गई थी

जेल भेजा है। बाकी आरोपियों की अभी तक गिरफ्तारी नहीं हो रही है। इसी को लेकर रविवार को सौंनू के परिजन विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना के कार्यालय जाकर मिले। उन्होंने पुलिस पर लापरवाही बरतने और भाजपा नेता समेत अन्य की गिरफ्तारी करने की मांग की। सतीश महाना ने पुलिस कमिश्नर से बात कर परिजनों को जल्द गिरफ्तारी का आश्वासन दिया है।

एक नजर

महिला की तहरीर पर प्रति सास व ननद पर रिपोर्ट दर्ज

पुरवा। असोहा थानाक्षेत्र के गांव समाधा निवासी ज्योति ने पुलिस को दी तहरीर में बताया कि तीन वर्ष पूर्व समाधा निवासी अजीत से उसकी शादी हुई थी। बताया कि शादी के बाद से पति, सास सुभमा व ननद कोमल दहेज में बाइक व 50 हजार नगद लाने की बात कहकर उसे प्रताड़ित करते थे। 27 मई को पति व अन्य ससुरालियों ने मायके से बाइक व 50 हजार नगद लाने पर उसे भारी पीटा और विरोध करने पर घर से भगा दिया। एसओ रामओतार ने बताया कि तहरीर के आधार पर पति व अन्य नानियों पर रिपोर्ट दर्ज कर जांच की जा रही है।

घर के बाहर से ई-रिक्शा गायब, दी तहरीर

नवाबगंज। अजगन कोतवाली क्षेत्र के संदाना गांव निवासी उत्कर्ष सिंह पुत्र अनिल बीते केई साल से अजगन स्थित घर में परिवार के साथ रहता है। शनिवार देररात उसका ई-रिक्शा घर के बाहर खड़ा था। तभी मौका पाकर चोरों ने ई-रिक्शा पार कर दिया। सुबह जब परिवार घर के बाहर आए तो रिक्शा वहां नहीं था। काफी खोजने के बाद भी रिक्शा का पता नहीं चला। पीड़ित ने कोतवाली में प्रार्थनापत्र दिया है। प्रभारी निरीक्षक थानाक्षेत्र सिंह ने बताया कि प्रार्थनापत्र के आधार पर जांच की जा रही है।

वारंटी को किया गिरफ्तार

पुरवा। अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय-प्रथम से अमानत में खयानत के मामले में काफी दिनों से फरार चल रहे वारंटी राकेश को कोतवाली पुलिस ने पकड़ कर कोर्ट में पेश किया। दरोगा राजेश यादव ने कहा कि सन-1997 में बीहापुर थाने से अमानत में खयानत का मामला कोतवाली क्षेत्र के गांव मरोई के राकेश के विरुद्ध हुआ था। जिसमें आरोपी जेल भी गया था। लेकिन काफी अरसे से कोर्ट में हाजिर न होने पर उसके विरुद्ध वारंटी जारी हो गया था। जिस पर न्यायालय से हाल में ही (82) मुनादी की कार्रवाई होती ही कोतवाली पुलिस ने पकड़ने के लिए वारंटी राकेश के घर पर दबिश देकर उसे पकड़ा और कोतवाली लाई। जहां से उसे कोर्ट में पेश किया गया।

दो साल तक लिव इन रिलेशनशिप में रहा, अब शादी से किया इनकार

नवाबगंज। अजगन कोतवाली क्षेत्र के गांव कैथनखेड़ा निवासी युवक का आसोहा थानाक्षेत्र की एक मुनादी से दो साल से प्रेम-संबंध था। उनमें शादी करने की बात हो रही थी। दोनों दो साल से लिव इन रिलेशनशिप में रह रहे थे। वे लोग गांव के साथ दिल्ली में भी रहे। एक सप्ताह में पहले गांव आये और शादी की बात होने लगी। लेकिन, उनमें आपसी समझौता नहीं हो सका। जिससे शादी नहीं हो सकी। इसके बाद पीड़ित युवती ने कोतवाली में युवक के विरुद्ध शादी का झांसा देकर दो साल तक शारीरिक शोषण करने का प्रार्थना पत्र दिया। इसके बाद पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच शुरू की है। कोतवाली प्रभारी अदनीश कुमार ने बताया कि रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है।

दो वारंटियों को पकड़ा

शुबलागंज उन्नाव। एसपी के निर्देश पर चलाये गये अभियान में पुलिस ने अलग-अलग मामलों में वांछित वारंट दो वारंटियों को गिरफ्तार किया। जहां उनके खिलाफ कार्यवाही कर कोर्ट भेजा है। कोतवाली प्रभारी रामफल प्रजापति ने बताया कि एसपी एसटी, चोरी, मारपीट के मामले में आरोपी हाजीपुर बसना निवासी मनोकांत व सलीन्द्र थाना सफ़ीपुर निवासी संजय को कोर्ट में हाजिर नहीं हुये। जिस पर उनका वारंट जारी हो गया। पुलिस ने चलाये गये अभियान के दौरान दोनों को गिरफ्तार कर कोर्ट भेजा है।

अनदेखी

उद्योगों का केमिकल युक्त पानी सीधे नदी में बहाने से बढ़ रही फ्लोराइड की मात्रा

औद्योगिक प्रदूषण से लोन नदी का पानी हो रहा 'जहरीला'

कार्यालय संवाददाता, उन्नाव

अमृत विचार। जिले की प्रमुख नदियों में शामिल लोन नदी का पानी इन दिनों जहरीला हो गया है। टेनरियों के दूषित पानी के जाने से नदी के पानी में फ्लोराइड की भी मात्रा बढ़ी है। आज लोन नदी का पानी पीने लायक तक नहीं बचा है टेनरियों के जहरीला पानी ने लोन नदी को विषैला बना दिया है। भीषण गर्मी में मवेशी इसमें चले जाते हैं। जिसका जहरीला पानी पीने से उनकी मौत भी हो रही है। नदी के आस पास बसे गांव का पानी भी दूषित हो गया है खेतों की उत्पादन क्षमता भी धीरे-धीरे घटने लगी है आसपास के ग्रामीण बीमारियों का शिकार होते जा रहे हैं।

बता दें कि जिले की सदर पुरवा

तापमान में गिरावट के बाद भी गर्मी के चढ़े रहे तेवर, लोग परेशान

आखिरी दिन भी खूब तपा नौतपा, सड़कों पर पसरा रहा सज्जाटा

कार्यालय संवाददाता, उन्नाव

अमृत विचार। रविवार को जिले का तापमान तो अन्य दिनों से कुछ कम रहा लेकिन गर्मी ने अपना रौद्र रूप कम नहीं किया। इससे दिन में सड़कों पर सज्जाटा पसरा रहा और लोग बाहर निकलने की हिम्मत नहीं जुटा सके। रविवार को तापमान अधिकतम 42 और न्यूनतम 29 रहा। वहीं, आखिरी दिन भी नौतपा खूब तपा, जिससे रविवारीय अवकाश के दिन शहर की सड़कों पर शाम तक लोगों की कम आवाजाही रही। दोपहर के समय सवारियां ढोने वाले वाहनों को जहां खड़े रहना पड़ा। वहीं मौसम की मार से बेहाल लोग अब गर्मी से घमोरियों के शिकार हो रहे हैं।

माना जाता है कि सूर्य और पृथ्वी के बीच की दूरी कम होने की वजह से नौतपा के नौ दिन अत्यधिक गर्म रहते हैं। रविवार को आखरी दिन लोगों को उम्मीद थी कि अन्य दिनों की तुलना में गर्मी से कुछ राहत रहेगी, लेकिन इसके उल्टे सुबह से मौसम गर्म बना रहा। हालांकि रविवार का दिन होने से नौकरी पेशा लोगों को आफिस भागने की टेशन नहीं रही। इसीलिए शहर की सड़कों



सवारियों के इंतजार में स्टैंड पर खड़े टैपे।

अमृत विचार

पर आमदिनों की अपेक्षा शाम तक लोगों की आवाजाही काफी रही। लोगों के घरों से न निकलने की वजह से जहां आटो व ई रिक्शा चालकों के लिए दिहाड़ी निकालना मुश्किल रहा। वहीं सवारियों का टोंटा बना रहने से परिवहन निगम सहित रोडवेज व निजी बसों के चालक स्ट्राइक का समय ओवर होने पर खाली गाड़ियां आगे बढ़ाने को मजबूर रहे। इसी तरह टैपे सहित अन्य उद्योगवार वाहन भी

स्टैंडों पर खड़े रहकर सवारियों का इंतजार करते रहे। गर्मी से सबसे अधिक परेशानी रोज कमाने-खाने वालों को हो रही है। शहर में फेरी लगाकर सब्जी व फल सहित अन्य सामान बेचने वालों का कहना है कि जैसे दोपहर तक घूम-घूम कर परिवार के भरण-पोषण का इंतजाम हो जाता था, लेकिन इधर दोपहर के समय सभी घरों के दरवाजे बंद रहते हैं। इससे लगातार घूमते रहने के बाद भी खरीदार नहीं मिलते हैं।

टैकर में टक्कर मार भाग रहे

डंपर ने युवक को कुचला

संवाददाता चिकलवंशी, उन्नाव

अमृत विचार। मांखी थानांतर्गत रऊ करना चौराहा के पास खड़े टैकर में डंपर ने टक्कर मार दी। इस पर नुकसान की भरपाई के लिये टैकर चालक भाग रहे डंपर को रोकने के लिए पायदान पर चढ़ गया लेकिन चालक ने डंपर को दौड़ा दिया। इससे वह करीब 200 मीटर घिसटने के बाद पहिए के नीचे आकर कुचल गया और उसकी मौके पर मौत हो गई। पुलिस ने क्षतिविकृत शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा है।

बता दें कि औरैया जिला व थानाक्षेत्र के रामपुर रामसहाय गांव निवासी विपिन बाबू (40) पुत्र स्व. शिवनाथ रिलायंस डिपो का टैकर चलाता था। शनिवार रात 11 बजे वह डिपो से लोड लेकर बाहर निकला था। रात होने से वह वहीं रुक गया था। सुबह पांच बजे पेट्रोल लदा टैकर सफ़ीपुर स्थित एक पेट्रोल पंप के लिए निकला। रविवार सुबह करीब आठ बजे वह उन्नाव-हरदोई मार्ग पर मांखी थानाक्षेत्र के रऊकरना चौराहे पर ही पहुंचा था कि आगे एक ई-रिक्शा सवारी बैठा कि लिए रुक गया। इस पर उसने टैकर रोक दिया और पानी पीने को नीचे उतर गया। जबकि साथ रहा क्लीनर कानपुर देहात जिले के थाना अकबरपुर के गांव मुरीदपुर निवासी प्रमोद पुत्र राम अवतार उसी में बैठा रहा। तभी हरदोई से आये तेज रफ्तार डंपर ने कंटेनर में टक्कर मार दी और भागने का प्रयास किया। यह देख कंटेनर चालक विपिन बाबू डंपर की खिड़की में चढ़ गया और उसे रुकवाने का प्रयास किया। चालक को चढ़ता देख डंपर चालक ने डंपर दौड़ा दिया। इससे विपिन का पैर फिसल गया लेकिन, चालक ने डंपर की गति और बढ़ा दी। इससे



विपिन बाबू।

अमृत विचार

टैकर में मारा था 19 हजार लीटर पेट्रोल

उन्नाव। क्लीनर प्रमोद ने बताया टैकर में 19 हजार लीटर पेट्रोल लदा था। डंपर ने चालक की खिड़की की ओर टक्कर मार दी। यदि थोड़ा आगे टक्कर लगती तो बड़ा हादसा हो सकता था। इससे विपिन डंपर चालक के पास गया था। फिलहाल पुलिस ने टैकर थाने में खड़ा कराया है और डंपर चालक की तलाश कर रही है।

वह 200 मीटर घिसटते हुए डंपर के पहिये के नीचे आ गया। इसमें उसकी मौके पर मौत हो गई। घटना के बाद वहां भीड़ लग गई। क्लीनर की सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेजने के साथ परिजनों को इसकी जानकारी दी। पोस्टमार्टम हाउस पहुंचे मृतक के बड़े भाई रामबीर ने बताया कि डंपर चालक ने मेरे भाई की हत्या की है। मेरा भाई गिरा नहीं बल्कि डंपर चालक ने खिड़की खोलने के बाद उसे धक्का दिया और सड़क पर गिरते ही उस पर गाड़ी चढ़ा दी। मृतक तीन भाईयों में छोटा था। पति की मौत से पत्नी प्रियंका, बच्चों में बेटा अर्पित और बेटे पूर्वी बेहाल हैं। क्लीनर प्रमोद कुमार को तहरीर पर पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम कराया है। एसओ संदीप मिश्र ने बताया कि क्लीनर की तहरीर पर कंटेनर चालक के शव का पोस्टमार्टम कराया गया है। तहरीर व पीएम रिपोर्ट आने पर कार्रवाई होगी।

कार्यालय संवाददाता, उन्नाव

अमृत विचार। पुलिस लाइन स्थित परिवार परामर्श केन्द्र व थाना-कोतवाली में स्थापित महिला हेल्पडेस्क में तैनात सिपाहियों के प्रयासों से पति-पत्नी के 28 विवादिता जोड़े आपसी कलह भुलाकर साथ रहने को राजी हुए।

एसपी सिद्धार्थ शंकर मीना के निर्देश पर पुलिस लाइन व विभिन्न थाना-कोतवाली में स्थित महिला हेल्प डेस्क में पति-पत्नी के विवादिता जोड़ों को बुलाया गया था। हेल्पडेस्क टीम ने काउंसिलिंग करते हुए परिवार परामर्श केंद्र व महिला थाना से 7-7, औरास से 4, सोहरामऊ से 3, मांखी व अचलगंज से 2-2, बांगरमऊ, कोतवाली सदर व बेहटा मुजावर

ढाबा संचालक के खिलाफ दी तहरीर

शुक्लागंज उन्नाव। गंगाघाट कोतवाली क्षेत्र के जाजमऊ स्थित एक ढाबा में कामशियल सिलेंडर सप्लाइ किये जाने की शिकायत पर भारत पेट्रोलियम के कानपुर विक्रय अधिकारी ने छापेमारी की। जिला पूर्ति अधिकारी शैलेन्द्र कुमार सिंह ने बताया कि 31 मई को भारत पेट्रोलियम के विक्रय अधिकारी हिमांशु सिंह ने जाजमऊ त्रिभुवनखेड़ा स्थित मंदाकिनी ढाबा पर छापेमारी की। जहां उन्होंने कामशियल सिलेंडर की सप्लाइ होते मिली। उन्होंने बताया कि स्वतंत्रता आंदोलन में वर्षों तक जेल की सजा भुगतने और भारत को आजाद कराने के लिए अपना सब कुछ न्यौछावर करने वाले वीर सपूतों के परिवार आज सरकारी उपेक्षा के चलते गुमनामी की स्थिति में जा पहुंचे हैं। केंद्र व प्रदेश सरकारों को जगाने के लिए अब स्वतंत्रता सेनानी आश्रितों के संगठन को मजबूत कर अपने स्वाभिमान और सम्मान को बचाव के लिए पुरजोर आवाज बुलंद करना है। गांव हफ्ताबाद के विख्यात स्वतंत्रता सेनानी व पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष पं. भूपेंद्र नाथ

आमजन के लिये रखा गया पानी का टैकर गायब पुलिस खोजने में जुटी

नवाबगंज, उन्नाव। भीषण गर्मी से आमजन को राहत देने की मंशा से डीएम के आदेश पर सीएचसी के पास लगाया गया पानी का टैकर शनिवार रात अचानक वहां से गायब हो गया। सुबह जानकारों होने पर नगर प्रशासन ने पुलिस को इसकी सूचना दी और एक सीसीटीवी फुटेज भी दिया। जिसमें रात को एक टैकर टैकर ले जाता दिख रहा है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। बता दें कि डीएम ने नगर प्रशासन को आदेश दिये थे कि गर्मी से बचाव के लिये सीएचसी के बाहर पानी का टैकर खड़ा करा दे। बीते एक हफ्ते से टैकर वहां खड़ा था। नगर प्रशासन दो बार उसमें पानी भी भरता था। रविवार सुबह कर्मचारी जब टैकर लेने पहुंचे तो वह वहां नहीं था। नगर पंचायत के लिपिक तुषल अहमद ने इसकी सूचना ईओ अनिल कुमार और चेयरमैन दिलीप लश्करी को दी। नगर प्रशासन ने पास के मेडिकल स्टोर में लगे सीसीटीवी कैमरे को देखा तो कैमरे में रात 1.35 बजे एक काली कार और नीला टैकर टैकर ले जाता दिखा। फुटेज और एक प्रार्थनापत्र पुलिस को दिया गया। कोतवाली प्रभारी अदनीश कुमार ने बताया कि प्रार्थनापत्र मिला है। जांच की जा रही है। टैकर जल्द बरामद किया जायेगा।

मुख्यमंत्री का आदेश दरकिनार जमकर हो रही बिजली कटौती

समस्या

कार्यालय संवाददाता, उन्नाव

अमृत विचार। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की चेतावनी के बावजूद शहर सहित जिले के विद्युत उपभोक्ताओं की बिजली की आवाजाही से निजात नहीं मिल रही है। लोगों का कहना है कि बिजली गुल होते ही बच्चों व बुजुर्गों का बुरा हाल बना रहता है। वहीं स्थानीय अधिकारी ओवरलॉडिंग का रोना रोते हुए फाल्ट की मरम्मत के लिए शट डाउन लेने को मजबूरी बता अपना पल्लू झाड़ लेते हैं। एक तरफ जबदस्त गर्मी लोगों को बेहाल किए हैं। वहीं दूसरी तरफ बिजली की आवाजाही लोगों की मुश्किलें बढ़ाए रहती है। आमतौर पर बिजली गुल होने पर 20 मिनट आधे घंटे बाद ही आपूर्ति बहाल होती है। इस चिलचिलाती गर्मी में आपूर्ति टप होने के साथ कूलर व एसी काम करना संभव कर देते हैं, जिससे बच्चों



बिजली कटौती का कैरीकेचर।

- मुख्यमंत्री ने गर्मी के चलते कटौती न करने के निर्देश अधिकारियों को दिये थे
- अफसरों पर इसका कोई असर नहीं है और बिजली की आंध मिचौली जारी है

का जहां रो-रोकर बुरा हाल बना रहता है। वहीं बुजुर्ग भी पसीने से लस्त-पस्त हो जाते हैं। इसी तरह महिलाओं को भी खाना बनाने समय बिजली गुल होने पर किचन छोड़ने को मजबूर होना पड़ता है। लोगों का कहना है कि इधर एक

शिकवे भूलकर फिर थामा हाथ

कार्यालय संवाददाता, उन्नाव

अमृत विचार। पुलिस लाइन स्थित परिवार परामर्श केन्द्र व थाना-कोतवाली में स्थापित महिला हेल्पडेस्क में तैनात सिपाहियों के प्रयासों से पति-पत्नी के 28 विवादिता जोड़े आपसी कलह भुलाकर साथ रहने को राजी हुए।

एसपी सिद्धार्थ शंकर मीना के निर्देश पर पुलिस लाइन व विभिन्न थाना-कोतवाली में स्थित महिला हेल्प डेस्क में पति-पत्नी के विवादिता जोड़ों को बुलाया गया था। हेल्पडेस्क टीम ने काउंसिलिंग करते हुए परिवार परामर्श केंद्र व महिला थाना से 7-7, औरास से 4, सोहरामऊ से 3, मांखी व अचलगंज से 2-2, बांगरमऊ, कोतवाली सदर व बेहटा मुजावर



परिवार परामर्श केंद्र में जोड़े के साथ मौजूद परामर्शदाता।

अमृत विचार

से 1-1, जोड़े को बिना विवाद साथ रहने के वादे के साथ विदा किया। इस दौरान डा. आशीष श्रीवास्तव प्रभारी परिवार परामर्श समिति व सलाहकारों में डा. मनीष सिंह, संगर, निम्मी अरोड़ा, अबरार हुसैन,

अबसार अली, डा. सगीर अहमद, संजय चौरसिया, शिवेंद्र चौहान, स्वास्तिक मिश्रा व एसओ महिला थाना अचना, महिला सिपाही लक्ष्मी सिंह, चिंतन, नेहा शुक्ला, गिरजा, रूबी आदि मौजूद रहीं।

सेनानी परिवारों को राष्ट्रीय परिवार घोषित किया जाए

संवाददाता बांगरमऊ, उन्नाव

अमृत विचार। क्षेत्र के गांव भूलभुलिया खेड़ा स्थित स्वतंत्रता सेनानी स्व. साहबलाल द्विवेदी के स्मारक स्थल पर रविवार को स्वतंत्रता सेनानी आश्रितों की बैठक हुई। इसमें सभी सेनानी परिवारों को राष्ट्रीय परिवार घोषित कराने हेतु एकजुट होकर आवाज उठाने की अपील की गई।

बैठक में गांव मेथी टीकुर के विख्यात स्वतंत्रता सेनानी व कवि स्व. गया प्रसाद शुक्ल निर्भक के पुत्र व बार एसोसिएशन उन्नाव के पूर्व अध्यक्ष शैलेन्द्र शुक्ल ने कहा कि स्वतंत्रता आंदोलन में वर्षों तक जेल की सजा भुगतने और भारत को आजाद कराने के लिए अपना सब कुछ न्यौछावर करने वाले वीर सपूतों के परिवार आज सरकारी उपेक्षा के चलते गुमनामी की स्थिति में जा पहुंचे हैं। केंद्र व प्रदेश सरकारों को जगाने के लिए अब स्वतंत्रता सेनानी आश्रितों के संगठन को मजबूत कर अपने स्वाभिमान और सम्मान को बचाव के लिए पुरजोर आवाज बुलंद करना है। गांव हफ्ताबाद के विख्यात स्वतंत्रता सेनानी व पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष पं. भूपेंद्र नाथ



कार्यक्रम में मौजूद स्वतंत्रता सेनानी परिवार के लोग व सेनानियों के चित्र।

अमृत विचार

शुक्ल एडवोकेट के पौत्र शशांक शेखर शुक्ल ने कहा कि संगठन की मजबूती के लिए अब भविष्य में हर माह के प्रथम रविवार को स्वतंत्रता सेनानी आश्रितों के स्मारक स्थलों पर बैठक होगी। सर्व सम्मति से तय हुआ कि अगली बैठक आगामी दिनांक 7 जुलाई दिन रविवार को 10 बजे गांव हफ्ताबाद में आयोजित होगी। अंत में सभी आश्रितों द्वारा साहबलाल द्विवेदी, सूरज प्रसाद मिश्रा, गया प्रसाद शुक्ल निर्भक, क्षेत्रपाल सिंह, रुद्र

नारायण दीक्षित, सेवाराम व दुर्गा प्रसाद पाल ने कहा कि संगठन की मजबूती के लिए अब भविष्य में हर माह के प्रथम रविवार को स्वतंत्रता सेनानी आश्रितों के स्मारक स्थलों पर बैठक होगी। सर्व सम्मति से तय हुआ कि अगली बैठक आगामी दिनांक 7 जुलाई दिन रविवार को 10 बजे गांव हफ्ताबाद में आयोजित होगी। अंत में सभी आश्रितों द्वारा साहबलाल द्विवेदी, सूरज प्रसाद मिश्रा, गया प्रसाद शुक्ल निर्भक, क्षेत्रपाल सिंह, रुद्र

कीटनाशक निगलकर महिला ने दी जान

कार्यालय संवाददाता, उन्नाव

अमृत विचार। आसीवन थानांतर्गत शनिवार रात कुरसट कस्बा निवासी एक विवाहिता ने कीटनाशक निगल लिया। जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस ने जांच के बाद शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा। अभी मायके पक्ष की ओर से कोई आरोप नहीं लगाया गया है। लेकिन चर्चा है कि परिवारिक विवाद के बाद महिला ने आत्मघाती कदम उठाया।

बता दें कि आसीवन थानाक्षेत्र के कस्बा कुरसट के मोहल्ला गोड़ी याना निवासी पप्पू कश्यप बर्फ निवासी पिता रामभजन को दी। वह वापस घर लौटा। पत्नी गौरी (24) से घर के काम को लेकर कहासुनी

हो गई। इस पर वह दो साल के बच्चे आदित्य को लेकर अपने कमरे में चली गई। पति बाहर दूसरे कमरे में लेट गया। इसके बाद रात में गौरी ने घर में रखा कीटनाशक निगल लिया। इससे उसकी हालत बिगड़ गई। लेकिन वह कमरे से बाहर नहीं आई। रात में बच्चे की रोने की आवाज सुन पप्पू कमरे में पहुंचा तो पत्नी मुह से झाग निकल रहा था और कमरे में उल्टी पड़ी थी। इस पर वह उसे मियागंज सीएचसी लाया। पति ने पुलिस को सूचना देने के साथ मृतका के मायके हरदोई जिले के थाना संडीला के गांव चौपट टोला निवासी पिता रामभजन को दी। वह पोस्टमार्टम के लिए पहुंचे। लेकिन, उन्होंने कोई आरोप नहीं लगाया है।





अजीश बने इंडियन ओपन ऑफ सर्किंग के नए चैंपियन

मंगलूरु। पिछले साल पेरिस ओलंपिक क्वालीफायर में भाग लेने वाले तमिलनाडु के सर्फर अजीश अली इंडियन ओपन ऑफ सर्किंग के नए चैंपियन बने हैं। टूर्नामेंट के पांचवें संस्करण में तमिलनाडु के सर्फर्स ने सभी चार श्रेणियों (पुरुष ओपन, महिला ओपन, ग्रेमस बैलेंज और अंडर-16 और ग्रेमस गर्ल्स और अंडर-16) में शीर्ष सम्मान हासिल किया। पिछले साल पेरिस ओलंपिक क्वालीफायर (2023 आईएसए वर्ल्ड सर्किंग गैम्स, अल साव्वाडोर) में भाग लेने वाले अजीश अली को पुरुष ओपन वर्ग में नए आईओएस चैंपियन का ताज पहनाया गया वहीं युवा सनसनी कमली मुर्ति ने महिला ओपन और ग्रेमस गर्ल्स और अंडर-16 दोनों श्रेणियों में जीत हासिल कर अपने खिताब का सफलतापूर्वक बचाव किया। तमिलनाडु के एक अन्य किशोर, तेरियन अरुण ने अपनी सर्किंग की कलाबाजी से जजों को प्रभावित किया और ग्रेमस बैलेंज और अंडर-16 वर्ग में नए आईओएस चैंपियन बन कर उभरे। तीन दिवसीय प्रमुख सर्किंग प्रतियोगिता आज कर्नाटक के मंगलूरु शहर के प्राचीन ससिहिल्लू समुद्र तट पर संपन्न हुई। चैंपियनशिप का आयोजन सर्किंग स्वामी फाउंडेशन द्वारा किया गया था और इसकी मेजबानी मंत्रा सर्फ क्लब ने की थी। अंतिम दिन की कार्यवाही ग्रेमस 16 और अंडर बैलेंज वर्ग के सेमीफाइनल के साथ शुरू हुई।

प्रज्ञानंदाने कारुआना को हराया, विश्व रैंकिंग में शीर्ष 10 में पहुंचे

स्टॉवरज (नॉर्वे)। भारतीय ग्रेडमास्टर आर प्रज्ञानंदाने नॉर्वे शतरंज प्रतियोगिता के पांचवें दौर में अमेरिका के विश्व में दूसरे नंबर के खिलाड़ी फैंब्रिगानो कारुआना को हराया, जिससे वह विश्व रैंकिंग में शीर्ष 10 में पहुंच गए हैं। अमेरिका के हिकारु नाकामुरा ने खराब फॉर्म में चल रहे चीन के विश्व चैंपियन डिग लिरेन को हराकर नॉर्वे के मेनस कार्लसन पर अपनी बढ़त को एक अंक तक बढ़ा दी। नाकामुरा के 10 अंक हैं। कार्लसन ने फ्रांस के फिरोजा अलीरेजा को हराया। अब जबकि टूर्नामेंट में पांच दौर की बाजियां खेली जानी बाकी हैं वह प्रज्ञानंदाने 8.5 अंक लेकर विश्व के नंबर एक खिलाड़ी कार्लसन के बाद तीसरे नंबर पर हैं। अलीरेजा के 6.5 अंक हैं और वह चौथे स्थान पर हैं।

एल्डोस और जेसी संदेश ने जीते स्वर्ण पदक

पेरिस। मीटिंग डि लियोज 2024 एथलेटिक्स मीट में स्पर्ध के एल्डोस पॉल ने ट्रिपल कूद और जेसी संदेश ने ऊंची कूद स्पर्धाओं में स्वर्ण पदक जीते। फ्रांस में शनिवार को स्टेट डी ब्लांक में पुरुषों की ट्रिपल जंप में प्रतिस्पर्धा में कॉमनवेल्थ गेम्स के चैंपियन एल्डोस पॉल ने 16.24 मीटर की जंप लगाकर प्रतियोगिता जीती। केमरून के मार्सेल मयकॉ ने (15.80 मीटर) कूद के साथ रजत पदक तथा अल्जीरिया के एडम बोलबानी ने (15.79 मीटर) कूद लगाकर कांस्य पदक जीता। भारतीय एथलीट का यह प्रयास पिछले साल क्यूबा में प्रवीण चित्रवेल द्वारा बनाए गए 17.37 मीटर के राष्ट्रीय रिकॉर्ड और 17.22 मीटर के ओलंपिक क्वालीफाइंग मार्क से कम रहा। 127 वर्षीय एल्डोस पॉल की वर्ष की दूसरी प्रतियोगिता है। उन्होंने पिछले महीने भुवनेश्वर में फेडरेशन कप में अपने सत्र की शुरुआत में 16.59 मीटर की कूद लगाई थी। उनका व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ प्रयास 16.99 मीटर है, जो दो साल पहले हासिल किया गया था।

इगा क्वार्टर फाइनल में, नोवाक भी जीते

पेरिस, एजेंसी

गत चैंपियन इगा स्विजातेक ने अनास्तिया पोतापोवा के खिलाफ बेहद एकतरफा जीत के साथ फ्रेंच ओपन टेनिस टूर्नामेंट के महिला एकल क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। स्विजातेक ने पोतापोवा को सिर्फ 40 मिनट में 6-0, 6-0 से हराकर बाहर का रास्ता दिखाया। स्विजातेक को पूरे मुकाबले के दौरान एक भी गेम प्वाइंट का सामना नहीं करना पड़ा। पोतापोवा ने पहले ही मैच प्वाइंट पर फोरहैंड शॉट नेट पर मारकर मुकाबला स्विजातेक की झोली में डाल दिया। वहीं, पोलैंड की यह शीर्ष वरीय खिलाड़ी अगले दौर में पांचवीं वरीय चेक गणराज्य

अमित और जैस्मीन ने हासिल किया पेरिस ओलंपिक कोटा

बैकॉक, एजेंसी

विश्व चैंपियनशिप के रजत पदक विजेता अमित पंघाल (51 किग्रा) और राष्ट्रीय महिला चैंपियन जैस्मीन लम्बरिया (57 किग्रा) ने रविवार को यहां दूसरे विश्व क्वालीफिकेशन मुक्केबाजी टूर्नामेंट के अपने क्वार्टर फाइनल में विपरीत अंदाज में जीत दर्ज कर पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया। कई बार के एशियाई चैंपियनशिप पदक विजेता पंघाल ने एक कड़े मुकाबले में वापसी करते हुए चीन के चुआंग लियू को 5-0 से हराकर दूसरी बार ओलंपिक के लिए टिकट कटायी। परवीन हुद्दा (57 किग्रा) के पिछले महीने ठिकाने की जानकारी नहीं देने के कारण निलंबित किए जाने के बाद भारत को ओलंपिक कोटा गंवाना पड़ा था। जैस्मीन ने अपने 60

विकेलमैन गेम्स 2024 में साहिल, हर्षिता और धनवीर ने जीते स्वर्ण पदक

स्टॉक। भारतीय एथलीट साहिल सिलवाल ने विकेलमैन गेम्स 2024 एथलेटिक्स मीट में पुरुषों की भाला फेंक स्पर्धा, हर्षिता सहरावत ने महिला हैमर श्रो में और धनवीर सिंह ने पुरुषों की गोला फेंक स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीते। शनिवार को जर्मनी के स्टैटल में स्टैडियन एम गेलजेनबर्ग में 23 वर्षीय साहिल ने अपने चौथे प्रयास में 75.36 मीटर का सर्वश्रेष्ठ प्रयास करते हुए स्वर्ण पदक अपने नाम किया। हमवक्तान विक्रांत मलिक ने अपने तीसरे प्रयास में 72.65 मीटर की दूरी के साथ रजत पदक तथा जर्मनी के ओले स्टर्जिक ने 45.85 मीटर श्रो के साथ कांस्य पदक जीता। विक्रांत ने अपने तीसरे प्रयास में 70 मीटर का आंकड़ा पार करने से पहले अपने दूसरे प्रयास में 68.91 मीटर श्रो के साथ बढ़त बनाई।

वेस्टइंडीज ने जीत से शुरू किया सफर

जॉर्जटाउन (गयाना)

दो बार की चैंपियन वेस्टइंडीज को रविवार को मुकाबले में पापुआ न्यू गिनी (पीएनजी) को पांच विकेट से हराने में मशक्कत करनी पड़ी। अपना दूसरा टी20 विश्व कप खेल रही पीएनजी ने मजबूत खिलाड़ियों से भरी वेस्टइंडीज को दबाव में डालकर अच्छा प्रदर्शन किया। ऐसा लग रहा था कि कहीं टूर्नामेंट के शुरू में ही उलटफेर देखने को न मिल जाए, पर रॉस्टन चेज (नाबाद 42 रन) और आंद्रे रसेल (नाबाद 15 रन) ने मिलकर छठे विकेट के लिए 18 गेंद में 40 रन की अटूट साझेदारी से वेस्टइंडीज को जीत तक पहुंचाया। वेस्टइंडीज की आधी टीम 97 रन पर पर्वेलियन पहुंच गई थी लेकिन चेज और रसेल के मिलकर टीम को 19 ओवर में पांच विकेट पर 137 रन बनाकर जीत से अभियान शुरू करने में कामयाब रही। पीएनजी के कप्तान पापुआ न्यू गिनी के किपलिंग डीरिंगा।

बल्लेबाजी क्रम पर बाकी है काम : रोहित

भारतीय कप्तान बोले- हमें काफी कुछ वैसा ही मिला जैसा हम चाहते थे, गेंदबाजों की दृष्टि से अच्छा रहा अभ्यास मैच न्यूयॉर्क, एजेंसी

कप्तान रोहित शर्मा ने कहा है कि भारतीय टीम ने टी-20 विश्व कप के लिए अपने बल्लेबाजी क्रम को अब तक अंतिम रूप नहीं दिया है और बांग्लादेश के खिलाफ अभ्यास मैच में ब्रह्मपंत को तीसरे नंबर पर भेजने के टीम प्रबंधन के फैसले को ज्यादा तूल नहीं दी जानी चाहिए। भारत ने शनिवार को अभ्यास मैच में निर्धारित 20 ओवर में पांच विकेट पर 182 रन बनाने के बाद बांग्लादेश को नौ विकेट पर 122 रन पर रोककर नासाउ कान्डी अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में 60 रन से जीत हासिल की।



- अभ्यास मैच में भारत ने बांग्लादेश को 60 रन से दी थी शिकस्त
- राहुल द्रविड बोले- थोड़ी नरम और मुलायम थी पिच

भारत का कोच बनना पसंद करुंगा: गौतम गंभीर

दुबई। भारतीय क्रिकेट टीम का मुख्य कोच बनने की दौड़ में सबसे आगे होने की अटकलों के बीच पूर्व बल्लेबाज गौतम गंभीर ने शनिवार को कहा कि वह राष्ट्रीय टीम को कोचिंग देना पसंद करेंगे। गंभीर ने हाल में कोलकाता नाइट राइडर्स को तीसरा इंडियन प्रीमियर लीग खिताब दिलाया और उन्हें राहुल द्रविड के योग्य उत्तराधिकारी के रूप में देखा जा रहा है। द्रविड का अनुभव टी20 विश्व कप के बाद खत्म हो रहा है। भारतीय टीम के मुख्य कोच के पद के लिए आवेदन करने की अंतिम तारीख 27 मई थी, लेकिन अभी तक स्पष्ट नहीं है कि गंभीर ने इसके लिए आवेदन भरा है या नहीं।

बाएं हाथ के तेज गेंदबाज अशं दीप सिंह ने गेंद से शानदार प्रदर्शन किया और तीन ओवर में 12 रन देकर दो विकेट चटकाए। ऑलराउंडर शिवम दुवे ने भी तीन ओवर में पांच विकेट हासिल किए। मुख्य कोच राहुल द्रविड ने अपने खिलाड़ियों के प्रदर्शन की सराहना करते हुए कहा कि पिच

विश्व कप की शुरुआत करनी चाहिए: मांजरेकर

न्यूयॉर्क। विशेषज्ञ और पूर्व भारतीय क्रिकेटर संजय मांजरेकर का मानना है कि विश्व कप की शुरुआत करनी चाहिए। मांजरेकर ने कहा जिस तरह की टीम का चुनाव हुआ है उससे भारतीय टीम ने स्वयं के लिए ही दिक्कत बढ़ाई है। क्योंकि अगर आपने आईपीएल में भी देखा होगा तो विश्व कप की तुलना में टीमों में तेज शुरुआत कर रहे थे। तो अगर उन्हें यह फायदा ना मिले तो फिर समस्या हो सकती है। क्योंकि नंबर तीन पर वैसा एडवांटेज नहीं मिलता। कोहली नंबर तीन पर उतरे असरदार नहीं होंगे।

थोड़ी नरम और मुलायम थी। द्रविड ने बीसीसीआइ द्वारा पोस्ट एक वीडियो में कहा एक अच्छा मुकाबला मिलना बहुत बुरा है। बेशक, यह एक अच्छे मैदान की तरह दिखता है। मैदान थोड़ा नरम है और खिलाड़ियों को पैर की मांसपेशियों और पिंडलियों पर इसका असर महसूस हो सकता है।

अपनी आक्रामक बल्लेबाजी के लिए मशहूर रहे युवराज सिंह का मानना है कि भारतीय टीम में कौशल और आत्मविश्वास की कोई कमी नहीं है और अगर वह टी-20 विश्व कप में विरोधी टीम पर ध्यान देने के बजाय अपनी क्षमता के साथ खेले तो वह आईसीसी ट्रांफोर्म जीतने का लंबा इंतजार खत्म कर सकती है। भारत ने अपना अंतिम आईसीसी टूर्नामेंट 2013 में चैंपियंस ट्रॉफी के रूप में जीता था। इससे दो साल पहले युवराज के शानदार प्रदर्शन से भारत ने वनडे विश्व कप जीता था। भारत ने 2007 में पहला टी-20 विश्व कप भी जीता था जिसमें युवराज ने इंग्लैंड के खिलाफ लीग मैच में तेज गेंदबाज स्टुअर्ट ब्रॉड के ओवर में छह छक्के लगाए थे। युवराज से जब भारत के पिछले एक दशक से भी अधिक समय से आईसीसी ट्रांफोर्म जीत पाने के बारे में पूछा गया, उन्होंने कहा मेरा मानना है कि बड़े टूर्नामेंट जीतने के लिए हमारे पास आत्मविश्वास है। अगर भारत खुद पर विश्वास रखे और अपनी पूरी क्षमता से खेले तो वह खिताब जीत सकता है। टी20 विश्व कप के लिए आईसीसी के एंसेडर युवराज ने कहा अतीत में हमने इन्हीं चीजों पर गौर करके जीत हासिल की।

विश्व कप के पहले मैच में अमेरिका ने कनाडा को हराया

डलास, एजेंसी

आरोन जोन्स की 40 गेंद पर खेले गई नाबाद 94 रन की पारी की मदद से सह मेजबान अमेरिका ने टी-20 विश्व कप के उद्घाटन मैच में कनाडा को 14 गेंद शेष रहते हुए सात विकेट से हराकर शीर्ष स्तर की क्रिकेट में धमाकेदार शुरुआत की। कनाडा ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 5 विकेट पर 194 रन बनाए। अमेरिका ने इसके जवाब में एंडीज गौस के 65 रन और जोन्स की तूफानी पारी की मदद से 17.4 ओवर में तीन विकेट पर 197 रन बनाकर जीत दर्ज की। जोन्स ने अपनी पारी में 10 छक्के और चार चौके लगाए। न्यूयॉर्क में जन्में जोन्स ने जहां आक्रामक बल्लेबाजी करके प्रभावित किया वहीं गौस ने भी बेहतरीन पारी खेली। अमेरिका ने 42 रन तक दो विकेट गंवा दिए थे इसके बाद गौस ने जिम्मेदारी संभाली। उन्होंने अपनी पारी में सात चौके और तीन छक्के लगाए। जोन्स और गौस ने तीसरे विकेट के लिए 131 रन की साझेदारी की जिससे अमेरिका आसानी से लक्ष्य हासिल करने में सफल रहा।

वेस्टइंडीज ने जीत से शुरू किया सफर

संक्षिप्त स्कोर बोर्ड

पीएनजी: 136/8, 20 ओवर। असद वाला 21, सेसे बाऊ 50, किपलिंग 27। विकेट: जोसफ 2, रसल 2, शेफर्ड 11।
वेस्टइंडीज: 137/5, 19 ओवर। किंग 34, चेस 42। विकेट: असद 2, जोन 1, एली नाड 11।

इससे पहले पीएनजी ने बल्लेबाजी का न्योता मिलने के बाद मध्यक्रम बल्लेबाज सेसे बाऊ (50 रन) के अर्धशतक से आठ विकेट पर 136 रन बनाए। पीएनजी के लिए बाऊ (43 गेंद, छह चौके, एक छक्का) ने जोशीले प्रदर्शन से अर्धशतकीय पारी खेली। पीएनजी की टीम चार विकेट पर 50 रन बनाकर लड़खड़ा रही थी। लेकिन बाऊ ने चार्ल्स अमिनी (12) के साथ 44 रन की साझेदारी कर टीम को जल्दी सिमटने से बचाया। दूसरी पारी के दौरान कुछ देर के लिए बारिश भी आई और 20 मिनट की बाधा के बाद मैच फिर से शुरू किया गया।

विश्व कप के पहले मैच में अमेरिका ने कनाडा को हराया

संक्षिप्त स्कोर बोर्ड

कनाडा: 194/5, 20 ओवर। नवनीत धालीवाल 61, निकोलस 51, श्रेयस मोवा 31। विकेट: अली 1, हरमीत 1, सीजे एंडरसन 1।
अमेरिका: 197/3, 17.4 ओवर। एंडीज 65, आरोन जोन्स 94। विकेट: कलीम साना 1, निखिल दत्ता 1।

इससे पहले नवनीत धालीवाल (61) और आरोन जोन्सन (23) ने कनाडा को आक्रामक शुरुआत दिलाई। इसके बाद निकोलस किर्टन ने 31 गेंदों में 51 रन बनाकर उसे चुनौतीपूर्ण स्कोर तक पहुंचाया। मुंबई में जन्मे बाएं हाथ के स्पिनर हरमीत सिंह ने छठे ओवर में जोन्सन को आउट करके टूर्नामेंट का पहला विकेट लिया। उनकी जगह लेने के लिए उतरे परगट सिंह भी केवल पांच रन बनाकर रन आउट हो गए। धालीवाल को हालांकि किर्टन के रूप में अच्छा साथी मिला। इन दोनों ने तीसरे विकेट के लिए 62 रन जोड़े। न्यूजीलैंड के पूर्व क्रिकेटर कोरी एंडरसन ने धालीवाल को आउट करके यह साझेदारी तोड़ी। धालीवाल ने 44 गेंद की अपनी पारी में छह चौके और तीन छक्के लगाए। विकेटकीपर श्रेयस मोवा ने 16 गेंदों पर 32 रन बनाकर रन रोक दी। अमेरिका ने 42 गेंदों में दो चौके और तीन छक्के लगाए।

रियल मैड्रिड ने जीती चैंपियंस लीग द. अफ्रीका-श्रीलंका में होगी टक्कर

न्यूयॉर्क, एजेंसी

दक्षिण अफ्रीका के बल्लेबाजों और श्रीलंका के गेंदबाजों के बीच सोमवार को यहां होने वाले टी-20 विश्व कप के ग्रुप डी के मैच में रोमांचक मुकाबला देखने को मिल सकता है। द. अफ्रीका की बल्लेबाजी मजबूत है तो श्रीलंका के पास विविधता पूर्ण गेंदबाजी आक्रमण है। दोनों टीम अपने मजबूत पक्षों पर ध्यान देकर शुरू में ही अंक तालिका में खाता खोलने की कोशिश करेंगे। इस ग्रुप में नीदरलैंड, बांग्लादेश और नेपाल की टीम की शामिल हैं जो उलट फेर कर सकती हैं। दक्षिण अफ्रीका के पास कप्तान एडेन मार्कराम, विकेटकीपर बल्लेबाज हेनरिक क्लासेन, किंवटन

ओमान पर जीत से खाता खोलने उतरेगा नामीबिया

ब्रिजटाउन। अफ्रीका के क्वालीफायर्स में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाली नामीबिया की टीम टी-20 विश्व कप के ग्रुप बी में ओमान के खिलाफ सोमवार को यहां होने वाले मैच में जीत दर्ज करने के दृढ़ इरादों के साथ मैदान पर उतरेगी। नामीबिया के पास कुछ अनुभवी खिलाड़ी हैं लेकिन उसके लिए राह इतनी आसान नहीं होगी। ओमान के पास भी कुछ मझे हुए खिलाड़ी हैं जिनके दम पर वह नामीबिया को कड़ी टक्कर देने की कोशिश करेगा। ओमान ने अपील में खेले गये पांच मैच की शृंखला में नामीबिया को कड़ी टक्कर दी थी। नामीबिया ने आखिर में यह शृंखला 2-1 से जीती थी।

